

KRALJ FEJSAL V LONDONU

Spopad med dvema silama v nemirnem arabskem svetu

LONDON, maja. — Obisk kralja Fejsala iz Saudske Arabije od 9. do 17. maja v Londonu ni naveden v tiskovnih objavah. Zahod — in pri tem sta mišljenja Britanija in Amerika — je globoko zapleten v dogajanje v Arabiji. Spopad med kraljem Fejsalom in predsednikom Naserjem, ki je v bistvu spopad med dvema strujama v sodobnem arabskem svetu, ni ostal omejen na arabski svet. Britanija, ki se umika iz nemirnega in razvijajočega Adena, ne da bi se hotela popolnoma odreči svojemu vplivu na Arabskem polotoku, stavi v tem trenutku na Fejsala.

Prav tako stavilo nanj Američani, ki so med Fejsalovim obiskom v Washingtonu dali saudskemu kralju dolocena zagotovila. Kakšna so ta zagotovila, je doslej ostala skrivna. ZDA so že prej zajamčile Saudski Arabiji nedotakljivost njenih meja. Američani skupaj z Britanci naglo oborožujejo Saudsko Arabijo s sodobnimi vojaškimi letali, izstrelki, topništvo in tanki. Po najnovejših poročilih so se začeli Američani umikali iz Jemena, kjer so med drugim zgradili cesto med Sano in Taizom in nekaj stranskih cest od Taiza do starega pristanišča za kavo Miha ob Eričnem morju in do Bahre na meji z Južno Arabijo. Utegne se celo zgoditi, da bo Washington pretiral diplomatske stike z republikanskim Jemenom — Britanija ni nikoli priznala republikanskega režima.

Taka in podobna znamenja dokazujejo, da postaja Arabija čedalje bolj poprišča, na katerem se spopadajo interese velesil. Zahod utemeljuje svojo politiko s trditvijo, da skuša preprečiti prodor sovjetskega vpliva na Arabski polotok. Sovjetski vpliv prodira z Naserjem, ki se je vkopal v Jemen. Če bi človek verjel nekaterim zahodnim komentatorjem, bi sklepal, da bi Sovjetska zveza zagospodovala nad vsem Arabskim polotokom, ko ne bi bilo kralja Fejsala. Fejsal je edino upanje Britanije in ZDA v sedanjem nevarnem položaju, ko je vprašanje, ali je Saudska Arabija ali Združena Arabiska republika bolj demokratska in napredna država, in glavni bremeno — kakor menj komentator Jon Kimche v britanski reviji «London News».

Zelo zanimiva je ocena tega komentatorja o vlogi kralja Fejsala, kakršna je videti skozi zahodne naoptične. Njegova največja zasluga je, da je z zahodno pomočjo «stabiliziral» položaj v arabskem svetu. «Dosejel je uspešno zaviral širjenje egipčanskega vpliva ob sovjetski pomoči iz oporišča v Jemenu v druge dele Arabije», pravi Jon Kimche. «Toda za daljšo prihodnost je še bolj pomembno to, da je v zadnjih štirih letih učinkovito nudil arabskim državam drugačno izbiro, kot je ta, da bi jim vladal naseristični Egipt. Resnični Fejsalov uspeh dosejel je bil, da je s svojim posredovanjem obrnil egiptovsko plimo. Zaustavil je nagel razkroj Saudske Arabije zaradi podtalne dejavnosti iz Jemena in Egipta. Stal je ob strani jordanškemu kralju Huseinu, ko ga je hudo ogrožal predsednik Naser. Pomagal je zadržati Egiptčanov v Jemenu. Potisnil je Naserja v defenzivo in v čedalje večji osamljenosti. Izkoristil je svoja velika denarna sredstva, da bi udaril po Naserjevih zaveznikih v arabskem svetu.

Toda Fejsal je tudi naredil napake — menj komentator. Glavna napaka je bila, da je hotel prezdaj ustvariti islamsko zvezo proti ZAR, čeprav je opustil to misel, ko je spoznal, da bo najbrž propadla. «Toda to ostane osrednje vprašanje pred arabskim svetom — in zahodnimi silami. To je tisto vprašanje, ki tiči za Fejsalovim državnim obiskom v Britaniji. Spopad se vedno traja, le da se je njegovo težišče preneslo v Jemen in Južno Arabijo.»

Ta ocena popolnoma jasno kaže, da zahodni niti za las spreminjajo svojega osnovnega stališča, svoje «filozofije» do arabskega sveta. To je zelo preprosta. Vsaka slabitev zahodnega vpliva na Srednjem vzhodu pomeni prodor sovjetskega vpliva. Že takrat ko je ameriški zunanji minister Dulles žaljivo zavrnil egiptovsko prošnjo za posojilo za gradnjo asuanskega

Uradna otvoritev letalske proge Rim-Moskva

RIM, 10. — Davi ob 9,05 je bila uradna otvoritev poletov družbe «Alitalia» na progi Rim - Moskva. Prvega poleta na krovu letala «DC 8» so se udeležile številne osebnosti. V Moskvo so odšli tudi številni predstavniki gospodarskih ustanov, velikih industrijskih družb in turističnih ustanov. Skupaj s podtajnikom Luptom so odpotovali tudi člani italijanske delegacije, ki se bo razgovarjala s sovjetskimi voditelji v okviru italijansko-sovjetskih pogajanj. Kot je znano, bo italijanska delegacija vodil minister Fanfani, ki bo prispeval v Moskvo pojuritranjem. Razgovori se bodo vršili v soboto v Leningradu. Letalska proga, ki je bila uradno odprta danes, deluje v resnici že od prejšnjega meseca. Prve polete na njen pa so izvršila že prej sovjetska letala.

jesu in se je Naser potem obrnil na Sovjetsko zvezo, je zahodna diplomacija trdila, da bo postal sovjetska lutka, da se bo komunistem razširil svojo oblast na vse arabske dežele, krepil sovjetski vpliv na Srednjem vzhodu in tako dalje. To ne pomeni, da ni nasprotij v arabskem svetu. Nasprotja so številna in velika. Toda zahodni jih še poglablja in jih izkorišča v svoje namene. Fejsalov obisk v Londonu so najbrž nova priložnost za poglabljanje teh nasprotij. Marsikateri odločitev, ki jo bodo sprejeli med obiskom, bo ostala strogo tajna. Toda četudi bodo karte ostale skrivne v rokavi, je igra popolnoma jasna. To je poker za visoke stave, ki jih bodo igrali Arabci.

predvsem zahod. Še vedno prevladuje mnenje, da je Naser nevaren človek, ki smeraj nekaj rovari, skuša razširiti svojo oblast na vse arabske dežele, krepil sovjetski vpliv na Srednjem vzhodu in tako dalje. To ne pomeni, da ni nasprotij v arabskem svetu. Nasprotja so številna in velika. Toda zahodni jih še poglablja in jih izkorišča v svoje namene. Fejsalov obisk v Londonu so najbrž nova priložnost za poglabljanje teh nasprotij. Marsikateri odločitev, ki jo bodo sprejeli med obiskom, bo ostala strogo tajna. Toda četudi bodo karte ostale skrivne v rokavi, je igra popolnoma jasna. To je poker za visoke stave, ki jih bodo igrali Arabci.



Pred nekaj dnevi so se v mestu Riccione zbrali na posvetovanje avtorji dramskih del, da bi preučili sindikalna vprašanja svoje kategorije. Posvetovanja so se udeležili številni odlični predstavniki italijanskega gledališča. Na sliki: Eduardo De Filippo ter Onorato in Dario Fo

ZAGONETEN POJAV V OZRAČJU VELIKEGA MESTA

Grozeč oblak strupenega plina je prišel do središča Neaplja

Na srečo ni bilo človeških žrtev: ugotovili so le deseterico primerov lažje zastrupitve - Pristojne oblasti raziskujejo vzroke nenavadnega pojava

NEAPELJ, 10. — Velik oblak plina se je nekaj po poldnevni spustil na področje med železnico in naseljem San Pietro a Paterno. Oblasti so takoj izpraznile vse šolske prostore v krajih Villari, Casanova, Alessandro Volta in drugje. Nekaj desetih oseb, ki so se počutili slabše, so poslali v bolnišnico. Plinski oblak se je najprej razredčil in potem skoraj popolnoma izginil. Menijo, da je plin uhaljal iz naštetih čistilnic v industrijskem področju ali pa v pristanišču. V bolnišnici «Nuovo Loreto» so pridržali sedem oseb. Pozneje se je zvedelo, da je v večerih urah oblak plina preplaval področje Ul. Galileo, kjer se nahajajo številne rafinerije nafte in razni industrijski obrati. Strupeni plini so se potem razširili na druga mestna področja ter so prodrii do samega središča Neaplja. K sreči ni bilo človeških žrtev, ugotovili so le deseterico primerov lažje zastrupitve. Pristojne oblasti raziskujejo vzroke nenavadnega pojava.

V teku priprave za velesojem v Padovi

Po uspešno zaključeni razstavi sodobne umetnosti, ki je bila letos prvič v Padovi, se tamkajšnje razstavišče pripravlja na svojo vsakoletno osrednjo gospodarsko prireditev, ki bo to pot dosegla svojo 45. edicijo. Organizatorji padovanskega velesoja imajo že vrsto let v mislih predvsem tehnološki napredek v industriji ter njegovo prilagajanje sodobnim načinom proizvodnje, distribucije, skladiščenja najrazličnejših vrst blaga, v ljudi tudi najnovejših dosežkov, ki jih na tem področju dan za dnem beležijo v najbolj naprednih državah v Evropi in izven nje.

Kakor znano, si je Padova s svojim sejmom zagotovila že pred leti vidno mesto na pozornici italijanskega industrijskega življenja ter uživa v tem pogledu velik sloves ne le v krogu domačih proizvajalnih krogov, temveč tudi v drugih razvitih državah, od koder se leto za leto prihajajo tehniki, inženirji in trgovci, ki bi radi učvrstili poslovne stike z italijanskim tržiščem, navezali nove stike s poslovnimi partnerji ter izmenjali z njimi svoja tehnična spoznanja in pridobitve.

NEGRECA V POLJSKEM PREMGOVNIKU

Ubityh sedem rudarjev zaradi eksplozije jamskega plina

VARŠAVA, 10. — Poljski časopisi so sporočili, da se je v rudniku pri Mylovicah v Šleziji pripetila huda nesreča. Zaradi eksplozije jamskega plina (gre za premogovnik) je izgubilo življenje sedem rudarjev. Nesreča se je pripetila pred štirimi dnevi. Baje se je reševalcem posrečilo, da so potegnili iz rova še dva živa rudarja. Reševalna dela pa so trajala dva dni.

NEVSEČEN INCIDENT V JAPONSKIH VODAH

Bočno trčenje med sovjetsko in ameriško torpedovko

Američani trdijo, da je prišlo do nezgode, ker se je sovjetska torpedovka preveč približala ameriškim enotam

WASHINGTON, 10. — Ministrstvo za obrambo ZDA sporoča, da je prišlo do rahlega trčenja med neko sovjetsko torpedovko in drugo vojno ladjo ZDA iste vrste. Poročilo ameriškega ministrstva za obrambo pravi, da je sovjetska vojna ladja trčila ob ameriško torpedovko «Walker» v japonskih vodah, kjer se je preveč približala ameriškim vojnim pomorskim enotam, ki so sodelovale pri protipodmorniških vajah. Poročilo dodaja, da se je sovjetska torpedovka približala ameriškim, kljub številnim opozorilom. K sreči ni trčenje povzročilo človeških žrtev in tudi škoda na obeh ladjah je malenkostna. V poročilu Pentagona je rečeno, da je sovjetska torpedovka plula pred trčenjem uro in pol v bližini ameriških enot (med temi je bila tudi torpedovka «Walker»), ki so se urile za borbo proti podmorniškim vajah. Zdelo se je, da sovjetska ladja opazuje ameriške vaje. V tem času je sovjetska ladja večkrat priplula zelo blizu ameriških enot, včasih ne več kot 16 metrov daleč. To se je ponavljalo kljub opozorilom ameriških enot. Do bočnega trčenja je prišlo, ko je sovjetska torpedovka skušala prehiteti ameriško ladjo. Ameriško zunanje ministrstvo je ustmeno protestiralo zaradi tega dogodka pri sovjetskem zastopniku Juriju Cernjakovu.

Martin Borman se skriva v Guatemali?

CIUDAD DE GUATEMALA, 10. — Bivši nacistični voditelj Martin Borman se baje nahaja v Guatemali. Poročajo, da ga številni agenti tamkajšnje policije iščejo v raznih krajih dežele.

OBRAČUN O DELOVANJU «SURVEYORA»

Kompaktnost Lunine površine raste z globino

Ameriška sonda bo spet začela delovati čez šest dni

NEW YORK, 10. — Na podlagi preučevanja slik in elektronskih podatkov, ki jih je poslal na Zemljo «Surveyor 3», je neki znanstvenik kalifornijskega tehnološkega inštituta prišel do zaključka, da je Lunina površina peščena ter da je zelo podobna peščenim obalam na Zemlji. Prof. Robert Scott, ki je vodil geološka preučevanja na Luni je dodal, da je verjetno vsa površina našega satelita peščena in ne samo «Ocean viharjev», kot so domnevali do sedaj.

Prof. Scott in njegovi sodelavci so ugotovili s skrbnim preučevanjem slik, ki jih je poslal na Zemljo «Surveyor 3», da telesa v velikosti človeške pesti, ki jih prikazujejo slike, niso kamni. Gre baje za gmote zemljišča, ki so se takoj zdrobile pod pritiskom zvoza. Ameriški učenjak bo v kratkem predložil podrobno poročilo o svojih odkritjih posebni komisiji ustanove NASA. Prof. Scott je v intervjuju izjavil, da je potrjena domneva, ki jo je on vedno zastopal, da sestava Lunine površine ne predstavlja nobene nevarnosti za pristaneč vesoljskih ladij. Pred poskusi, ki so jih začeli izvajati z vesoljskimi sondami tipa «Surveyor», so se učenjaki balj, da ne bi bila Lunina površina dovolj trdna in da bi obstajala nevarnost, da bi se vesoljske ladje utegnile pogrezniti v morje peska. Poznavanje Lunine površine je za sedaj šele bolj splošnega značaja. Poglobliti pa ga bodo, ko bo NASA poslala na Luno nov tip «Surveyora», ki bo opremljen s pravcatim znanstvenim laboratorijem, ki bo omogočil znanstveno geološko analizo površine našega satelita. Medtem je «Surveyor 3», ki se nahaja v oceanu viharjev, začelo nehal delovati. Učenjaki so namreč z elektronskimi impulzi «vrgnili» vse aparate. Ti bodo začeli spet delovati, ko bo konec dolge Lunine noči. Ta traja, kot je znano, dva tedna. «Surveyorova» aparat bodo začeli spet delovati 17. t.m., ko se bo Sonce spet prikazalo na Luninem obzorju. V svojih prvih dveh tednih delovanja na Luni je «Surveyor» poslal vesoljskemu središču v Houstonu 6100 slik. Več slik prikazuje delovanje zvoza in bližnjo okolico. Fotografski aparat je posnel tudi številne slike brazd, ki jih je napravil zvozd. Prof. Scott je pripomnil, da je jeklena konica zvoza naletela na rastoč odpor, čim globlje je prodirala v notranjost površine. To pomeni, da kompaktnost Lunine površine raste z globino, podobno kot na Zemlji.

knjige ~ gledališče ~ glasba ~ slikarstvo

ROMAN O BOLGARSKEM OSVOBODILNEM BOJU

Dimiter Angelov: Na življenje in smrt

Ne poznamo ne pisatelja Dimitera Angelova ne bolgarskega osvobodilnega boja. Zato se nam bo roman o njem NA ŽIVLJENJE IN SMRT, ki je zdaj v prevodu Katje Špurove izšel pri zavodu Borec v Ljubljani, še toliko bolj vtisnil v spomin. Sicer pa je to prav dober tekst, napisan predvsem zanimivo in sodi menda med najboljša tovrstna dela bolgarske književnosti, pa čeprav morda v umetniškem pogledu zaradi poudarka na faktografskem opisuvanju dogodkov ne sodi med posebno močna dela. Pisatelj Dimiter Angelov (1904), ki je doživel je letev po drugi svetovni vojni, je prav s tem delom doživel svoj največji uspeh in se ustrelil med priznane sodobne bolgarske pisatelje.

V romanu Na življenje in smrt pripoveduje pisatelj v štirih delih o osvobodilnem boju bolgarskega ljudstva pod vodstvom Komunistične partije Bolgarije. Pri tem nam daje širok opis osvobodilnega boja in razprostre pred bralcem čas od leta 1941 do osvoboditve s široko panoramo najrazličnejših dogodkov. Pisatelj nam slika razmere v majhnem mestu in prikazuje na eni strani pripadnike vladajoče oblasti, policijske uslužbence, vojake, častnike, na drugi strani pa delavce, male ljudi v mestu in bližnji vasi, ki se z usodno odločitvijo bore za svobodo. Osrednji osebnosti sta zdravnik kirurg Eugenij Milev in učiteljica Rosica Eneva. Prvi je dolgo časa neutralen in se noče mešati v diferenciacijo duhov. Druga pa je že od vsega začetka navdušena privrženka osvobodilnega boja in naprednih idej. Ščasoma, ko spoznava osvobodilni boj od blizu in ko zapro Rosico, pa se tudi Milev odloči. Priznava se osvobodilnemu boju; ko ga zapro, pa se mu posreči pobegniti iz vlaka in se pridružiti partizanom. Osvoboditev združi oba mlada človeka v njuni ljubezni. Seveda pa nam v romanu na šesto straneh pisatelj podrobno opisuje najrazličnejše epizode iz osvobodilnega boja. Tako nam podrobno slika razmere v bolnišnici, kjer dela Eugenij, prikazuje razmere pri domačih policijskih in vojaških oblasteh, ki sodelujejo z Nemci, na drugi strani pa spet male ljudi, predvsem pa ilegalce in tudi partizane, ki se bore proti okupatorjem ter domačin izdajalcem. Tako nastaja pred nami široka panorama dogodkov v Bolgariji v času njenih treh let vojne, ki slika osvobodilni boj in ljudsko ustajo, lovanje domačih izdajalcev ter neprednih ljudi, ki v svoji borbi za svobodo slednjim uspejo, čeprav z velikimi žrtvami.

Kot rečeno, je roman bolj zanimiv kot podroben prikaz vojnega boja, kakor pa kot literarna stvaritev. Gre torej bolj za zanimivost kot pa za literarno oziroma umetniško vrednost teksta. To pa seveda ne pomeni, da tekst ne bi bil napisan v obliki romana. Le to bi lahko pripomnili, da ne gre niti za oblikovno, niti za vsebinsko posebnost tempec za realistično, skoraj faktografsko opisovanje dogodkov, za roman, ki v marsičem spominja na vojvna romana dela, ki so prikazovala osvobodilni boj. Toda prav opis boja omega, ki ga je vodilo bolgarsko ljudstvo in ki ga sicer sploh ne poznamo ali pa zelo slabo, določa temu delu vrednost. Čeprav ostren tekst malce utruja, ga vsekakor zaradi zanimivosti bralec veselo radi prebrali.

Francoski režiserji delajo s polno paro

PARIZ, 10. — Najbolj znani francoski režiserji imajo polne roke dela. Jean Delannoy pripravlja novo kinematografsko izdajo «Bianikova» znanega francoskega pisatelja Hugoja. Francois Truffaut bo po svoji angleški izkušnji s filmom «Fahrenheit 451» sodeloval v Franciji «Porok v črni» iz francoskega romana Williama Shakespeara. Marcel Carné bo začel s kratkem snemati «Mlada volčarka» Alain Robbe Grillet «Cloclo», ki ga bo režiral Claude Chabrol pa «L'été ski zid».

Poletje Coin

Prilagodimo se na bližajoči se letni čas, da ga bomo preživeli boljše in bolj svobodni: kar se nas tiče, smo nanj pripravljeni. Ustvarili smo svežo, udobno, v nekaterih primerih nenavadno, pogosto tudi eksotično modo, kot je pač hotel Pariz. Izbrali smo nove praktične tkanine, idealne za dolg topli letni čas. Je to način življenja, ki omogoča srečno počutje in ki se izraža v barvah in najnovejših krojih, ki so jih dolgo in skrbno pripravljali naši stilisti. To bo poletje, kakršnih ni bilo in ki ga bomo odkrivali skupaj.



Poroka v Las Vegas: švedska igralka Ann Margret z možem Rogerom Smithom na ženitovnjaki pojedini

ČETRTKOVA ČRTICA

Pripravljen potni list

Marcia se je doignila iz postelje, zehala in ugasila cigareto v okroglem kristalnem pepelniku. Pozno je, — je dejala. — Le kako sovražim te besede, ko moram reči, da je treba iti. — Rekla si vendar, da je to njegov redni tedenski večer, ko igra poker? — Sem, vendar ima očasi napada, da me pokliče po telefonu. Događa se, da izgubi vse in se hitro vrne domov. Tedaj je živčen, — je rekla in ga pogledala v obraz. — Ko se nama le ne bi bilo treba skrivati. Te hotelske sobe... — Čez mesec dni je najavljena inventura. Ne bodo potrebovali več ko deset minut, da me bodo odkrili. Res mi je veliko podjetje, toda ukroden nakit v vrednosti skoraj četrt milijona dolarjev, se kljub temu hitro pogreši. — In vse to si vzeti? — Vse, — je dodal smeje se. — Seveda ne vsega hkrati. Malo po malo. Toda ostalo mi je še sto tisočakov in nekaj drobita. Samo, — nehaj se je smejeti, — midva ne moreva imeti tega denarja tu. Morava iz dežele. — Ni odgovorila. Glavo je obrnila proti zidu. — Kaj te muči? — je vprašal Bruce in jo prijel za roko. — Ne bojim se policije. Če rečeš, da lahko pobegneta, ti verjamem. Je pa nekaj drugega. To je Ray, moj dragi, ljubljivi mož. On naju bo našel, dragi. Vem, da naju bo našel in da ga ne bo skrbelo, kakšno državljanstvo ima. Pobil naju bo, — je rekla prestrašeno. — Zakaj misliš, da naju bo našel? — Ne poznaš ga še, je rekla in smejala na glavo. — Ne bojim se, draga. — Zato, ker ga ne poznáš. Kako srečna bi bila, če bi ga tudi jaz ne bila spoznala. Njegova lasti sem, pripadam mu in ne bo me pustil. Nikoli! Pozna vse gangsterje in pomaga jim bo do. Zakaj pa misliš, da ga doleži nistem zapustila? Zato, ker vem, kaj bi se zgodilo. Našel bi me in ubil. — Objel jo je. — Ne skrbi, kadar ti s menoj. Nikogar ne bo ubil. — Poklicala je, kaj sp dva dni. — Se spominjaš, kaj sva zadnjič govorila? — ga je vprašala — Nič, nima veliko časa. — Ne razumem, kaj hočeš reči. — Ray me je sinoči presenetil. Pokazal mi je letalski vozovnico za Pariz. Urejeno je, da odpotujem čez deset dni. Najina pota se ista veljata za od lanskega leta. Toda ne morem si niti zamisliti, da bi morala spet potovati s njim, dragi. Tega ne bi prenesla. — Si kaj našla? — Mislim, da sem. Toda tega ti ne morem povedati po telefonu. Mislim, da bom prišla nočno, — je rekla in povedala uro in kraj, kjer naj jo čaka. — Stročja je v njegov avto in odročel je iz mesta. — Ne misel sem prišla sinoči, ko mi je pokazal vozovnico za Evropo. Načrta ima, da bi ostala tam tri tedne, a jaz tega ne bi zadržala. — In? — Mislim, da imas prav. Ubili ga morava, če ne želiva, da on naju. Nikoli ne bi imela miru, če bi vedela, da je živ. Ponoči bi se budila in skakala iz postelje. Za potovo vem, kajti ti ga ne poznáš. — A dalje? — Mislim, da bi morala z enim zamahom končati obe zadevi —



— Cuj, Mihec, spet sm zvedel, čeno lepo z Rima. — E, z Rima se zrima sliši kej lepa. Rima doma, dragi moj. — Znaš, je pršu ven spet an škandal ses šenkarni maturami. — Ben, tu ni nanka toliko novo. Ke tašne reči sm vre slišou. Se me zdil lani, u Franciji... — Ja, ma vsehli je tu ana nova varianta. Znaš, tam u Rimi je an profesor, ke je tudi biu u tisteh komisijah pr maturah. Jn uan je tam vidu, de so kašne študente al študentke jorte rakomandirali kašni vesoki gospuje. De so pripravili preceđnikam teh komisij jn tudi profesorjem, nej gledajo namalo skuži prste jn nej jh spravaajo taku, de bojo vse znaš jn, ta glavno, nej gledajo, de bojo dobili tisti študentje maturitetno spricvalu. Jn so ga tudi dobili, čepru so kašni jemel se italijanscine dva ali štiri, z latinščine tri, sez zgodovine tri jn taku naprej. Jn kađer je tisti profesor tu vidu, je napisau ku an memoriale od osemjndvajsti strani jn ga poslou ministrstvu prosrete. Jn pole je čakau, kej bo. Je čakau an mesec — neč. Čakau je dva mesca — neč. Po treh mesech čakanja, kađer je vidu, de se ministrstvu prosrete ne misle zganj, je poslou ocau memorial prokuratorji od republike. Jn zdej je pršo vse na dan. Jn se je tudi zvedlo, de so bli tisti rakomandirani sinovi od politikov jn sinovi od funkcionarjev od ministrstva prosrete. — A, jej, jej! — Jn tuđi, de skori nobena stranka ni prou nedoužna pr tej reči. — A, jej, jej, jej, se slabše! Bogi tisti profesor! Pej kej je piclo tistga profesora, de je začnu mejšat ta — kako be reku...? — Ja, znaš, vseh str profesorjev je na sve-

PRED GOSTOVANJEM ZAGREBSKE «KOMEDIJE»

Avtor «Akvarela» in nosilca glavnih vlog



Prizor iz Tjardovičevega «Splitskega akvarela»

Da bi ustvarili popolnejšo sliko gostov, smo se danes namenili predstaviti našim gledalcem nekaj osebnosti iz opere «Splitski akvareli». Časno mesto zasluži kajpada skladatelj Ivo Tjardovič. Rodil se je 18. septembra 1885 v Splitu. Po končani gimnaziji je odšel na Dunaj na študij arhitekture. Med študijem sta Tjardoviča začela vedno bolj privlačevati glasba in gledališče. Nemudoma se je odločil: zapustil je Dunaj in se preselil v Zagreb, kjer je pod vodstvom znanih strokovnjakov končal — dramsko solo. Ta navidezna oddalitev od glasbe se je pozneje izkazala kot čudovita pripravnica za njegovo poznejše skladateljsko delo. V neposrednem stiku z odrom je Tjardovič prodiral v jedro dramske umetnosti. Umetniško kariero je začel leta 1922 kot dirigent in scenograf splitskega gledališča. Poln znanja je stopil v Talijin hram z željo, da tradiciji vlije novih sokov. Po naravi spreten in bogato nadarjen umetnik se Tjardovič ni omejeval na zgolj dogovorne dolžnosti, na dirigiranje in scenografijo, temveč

se je pričel polagoma ukvarjati tudi z režijo, s kostumografijo in celo s koreografijo. Iz tega časa datirajo njegove prve opere: «Piero Ilo», «Mala Floramy», «Kraljica žoge», «Splitski akvareli» in «Ukaz maršala Marmonta».

Po štiriletnem intermezzu, ko je z muzikologom dr. P. Mrkovcem vodil glasbeni oddelek podjetja «Edison Bel Fenkala» v Zagrebu in skomponiral opero «Jurek in Stefek», je Tjardovič leta 1933 postal direktor Opere v Splitu, šest let pozneje pa je prevzel upravo vsega gledališča.

Zasedbo Jugoslavije leta 1941 se je glasbeno življenje Splita ustavilo. Kot napreden umetnik se je Tjardovič vključil v vrste NOG. Iz tega časa izhajajo njegove njegove borbene pesmi, pisane za zbor in orkester.

Z osvoboditvijo je Tjardovičovo življenje in delo ubralo novo pot. Po funkciji direktorja Gledališča narodne osvoboditve Dalmacije je prevzel položaj intendanta Hrvatskega narodnega gledališča v Zagrebu in nato direktorja Zagrebske filharmonije.

V tem času je prišlo do preobrata v Tjardovičevem ustvarjanju: Tjardovič vedno bolj prehaja na področje resne glasbe. Poleg baleta «Partizansko kolos» nastale opere «Dimnik ob Jadranu» (1950), «Marko Polo» (1955) in «Diolecijan» (1963). Iz te dobe so tudi skladbe za komorne ansamble, pesmi za zbor ter glasba za celo vrsto umetniških in dokumentarnih filmov.

Če je Tjardovič osrednja osebnost «Akvarela», niso v nič manjši meri važni njegovi interpreti.

Glavno žensko vlogo poje sopranistka Nevenka Petković Sobjeslavski. Na moji vprašanja je odgovorila v telegrafskem stilu. V «Komediji» je angažirana že sedmo leto. Nastopala je v tudi v Operi HNK. Na vprašanje, kakšne vloge so ji pisane «na mero», odgovarja brez pomisljanja, da so to lirčne. Vprašal sem jo, katere dosedanje vloge se najraje spominja in zakaj. Odgovorila je, da je to vloga, ki jo je pela v Offenbachovi operi «Parisko življenje», ker je bila to njena prva večja vloga. Vloga Marcia, ji je pri sru, ker je mladostna, njeje posebi blizu in ker so melodije sila prijetne. Glavno moško vlogo Tončija Morovic poje tenorist Sime Marde-

SVET, V KATEREM ŽIVIMO

Nevidni in neslišni sovražniki

Dolgo časa so v norišnicke zapirali nesrečnike, ki so trdili, da so proti njim usmerjeni «čarki smrti», ali ki so «čutili» zvok tise. Psihiatrični anali so polni takih «sparašoničnih demenc». Saj je končno tudi Hemingway moral prenesti na desetine bolečih injekcij, da bi odzdravil svojo preganjavico. Danes vemo, da okrog nas nehamo krožijo infrazvoki, ki na določenih frekvencah lahko povzročijo smrt. To so zelo močni zvočni valovi, vsekakor premočni za naša ušesa. Frekvence nekaterih ljudskih siren so prav na meje njihovega ušesnega zvoka. Teoretično predstavljajo o tem si lahko pridobimo, če si zamislimo klavir, katerega klaviatura bi se v nizkih oktavah podaljšala za dva metra. S temi tihi in nevarnimi zvoki so se danes spoprijeli znanstveniki. Pred nedavnom so se zanj začeli zanimati tudi gasilci. V Calaisu so jim pripisali krivdo za vrsto onedevic, katerih žrtve so bile prodajalke neke velike trgovine. V nekem nadstropju je nameščena nenadoma postalo slabo, nakar so običajno padle v nezavest. Dolgo niso mogli tega pojasniti. Po skrbnem in natančnem raziskovanju, med katerim ni bilo odkritja nič posebnega, pa se je eden od gasilcev spomnil infrazvokov. Osredotočil je svojo pozornost na velik ventilator klimatske naprave, spremenil je ritem njegovih obratov in prodajalci so se nehale pritoževati zaradi omenjenih motenj. Obstaja mnenje, da v določenih primerih infrazvoki lahko povzročijo motnje, ki so podobne zastrupitvi z ogljikovim monoksidom. Pa tudi nekateri pojavi množičnih onedevic med tovarniškimi delavkami ter nameščenkami v uradih, ki so jih doleži imeli za posledice «kolektivnih psihoz», so morda prej le posledice delovanja infrazvokov. In kdo ve, če radi njevo vlogo v mestnih središčih odločilnega pomena pri nesrečah težko določljivih motnjah, kot sta depresija in melanholija pri psihinih ter infarkt, rana na zledu in preutrujenost pri fizičnih primerih? Z vsemi omenjenimi in tem pogodbini primeri se je spoprijela skupina strokovnjakov za akustiko v Marseillu. Polna tri leta so se pod vodstvom Vladimirja Gavreauxa ukvarjali z raznimi akustičnimi aparati, ki so bili — ali bi bil paradokso še večji — izdelani na osnovi sistema ultrazvokov, torej popolnoma nasprotnih zvokov od tistih, ki so jih imeli proučiti. Že po enournem delu jih je glava začela tako boleli, da se jim je zdelo, kot da jim mora počiti, ohajati jih je začela slabost in napadala jih je migrena. Pogosto so svoje delo morali končati doma, tako težko je bilo laboratorijsko vzdušje. Znanstvenik Gavreaux, strokovnjak za akustiko, je o tem globoko razmišljal. Melodično je začel iskati krivca in najprej pomislil na ultrazvok. Potem je svojo pozornost posvetil magnetnim poljem, zatem nekaterim viharjem, radioaktivnosti in tako dalje. Končno je moral priznati, da ima posla z nevidnim, neslišnim in nasploh zelo nenavarnim nasprotnikom. To pa so lahko bili samo infrazvoki. Gavreaux se je nato odločil, da bo proučil te neslišne zvoke nizkih frekvenc, katerih učinki so tako uničujoči, obenem pa tako malo znani. Namenil se je, da jih bo sam proizvedel. Za dosego tega je izdelal posebne orgle, katerih osrednja cev, izdelana iz betona, je bila dolga 24 metrov in je lahko proizvedla zelo močan infrazvok treh herov v sekundi. Potrebni pa so bili še močnejši infrazvoki, pa so zato v laboratoriju izdelali še piščal na infrazvok, veliko zadevo z metrom in pol premera. Ko je bilo vse končano, so si Gavreauxevi sodelavci vsi stvar ogledovali z dokaj tesnobnimi občutki, saj bi piščal pri njeni «polni uporabi» teoretično lahko zrušila v prah ne samo poslopje laboratorija, marveč vse okolišnje stavbe in morda celo vse četrt, kakor tudi uničila vsa živa bitja. Ena sama napadna poteza in — katastrofa bi bila tu. Tisti, ki so čuli njen zvok najmanjše moči, so imeli zelo neprijetne občutek. Ob njem se je zid stresel in strop vse popokal. Odkritja in dela s tem v zvezi so danes že dokaj napredovala, tako da je o infrazvokih bila odkrita že marsikatera tajna. Neovomno ne bo dolgo, ko bomo izvedeli, za kaj vse so le-ti odgovorni kar zadeva boleznih civilizacijske. Toda že danes je znano, za hvaljujoč delu Gavreauxa in njegove skupine, kateri so glavni viri infrazvokov v vsakdanjem življenju: v glavnem so to avtomobilski kontrast med temi barvami, bolj bomo po modri.

VEDNO BOLJ ŽIVA VESOLJSKA NEJAVNOST

Satelit «ESRO 2» bodo izstrelili zadnji dan maja

Satelit bo evropski, raketa ameriška - Satelitu bodo povelili kar sedem nalog - Prvi American bo verjetno pred 1970 na Luni

WASHINGTON, 10. — Poleg ZDA in Sovjetske zveze je že cela vrsta držav, ki se spoprijema z vesoljem. Angleži so že poslali na krožno pot okoli Zemlje svoj satelit, Francija se je tudi že prikušala. Japonci je imela dve zaporedni smoli, vendar si v znanstvenih krogih od nje veliko obeta. Tudi Italija se je vdrigla izkazala s svojim satelitom «San Marco». Kakor vidimo, je na delu veliki strokovnjakov po vsem svetu. Pri tem pa je treba vendarlo dodati, da si nekatere države pomagajo z ameriškimii raketa, kajti same ne razpolagajo z dovolj močnimi lastnimi raketa. Japonci na primer imajo že močne rakete, pa so doživeli z njimi neuspeh. Tudi skupina desetih evropskih držav — Italija, Belgija, Danska, Francija, Zah. Nemčija, Nizozemci, Španija, Švedska, Švica in Vel. Britanija — ki se je strnila v «ESRO», predvideva svojo vesoljsko dejavnost v okviru sodelovanja z ameriško ustanovo NASA, ki oskrbi potrebne nosilne rakete. NASA, da bo s kalifornijskega izstrelišča poletel okoli Zemlje, metni satelit «ESRO 2» in sicer zadnji dan tega meseca, seveda, če ne bo prišlo kaj vmes. Umetni satelit omenjenih desetih evropskih držav bo ponesla na krožno pot ameriška štiričlenska raketa «Scout».

O tem vesoljskem poskusu se je iz krogov NASA zvedelo še to, da bo evropski umetni satelit poslan na krožno pot po tako imenovani polarni orbiti, da se bo na svoji poti usmerjal v odnosu na Sonce in da bo njegova naloga proučevanje žarkov X, ki prihajajo s Sonca, in drugih pojavov v zvezi s Soncem ter kozmičnih žarkov. Izstrelitev od 31. t.m. je prva izstrelitev v seriji podobnih poskusov, ki bodo izvedeni v sodelovanju med zahodno Evropo in ZDA. Umetni satelit «ESRO 2» tehta približno 90 kilogramov, izdelali so ga v Evropi in sicer pod skupnim vodstvom vseh desetih komisij strokovnjakov, vključenih v ustanovo «ESRO». Umetnemu satelitu «ESRO 2» bo poverjenih precej nalog, najmanj sedem, med katerimi bo v prvi vrsti analiza sončnih in kozmičnih žarčenja. Predvsem bo satelit «ESRO 2» zbiral podatke o žarkih X, ki prihajajo s Sonca, da bi se mogli podrobneje proučiti razni pojavi, ki so v zvezi s Soncem, kot na primer jonizacije v višji atmosferi itd. Nadalje bo satelit «ESRO 2» zbiral podatke o korpuskularnih žarčenjih Sonca, t.j. o delcih, ki prehajajo v magnetiki polji Zemlje. Zbiral bo tudi podatke o takih imenovanih primarnih kozmičnih žarčenjih. Umetni satelit «ESRO 2» bo imel perijej 350 km, apogej pa 1100 km, to se pravi, da bo letel na višini med 350 in 1100 km od Zemlje. Njegova krožna pot okoli Zemlje bo trajala 99 minut, v odnosu na ravnino pa bo nagnjena za 98 stopinj. Priprave za izstrelitev, pripravav za ves program v okviru «ESRO», vodi prof. Pierre Auger. Program znanstvenih nalog, ki so poverjene temu umetnemu satelitu, pa so proučili in izdelali razni inštituti, predvsem angleški, holandski in francoski. Ker «ESRO» ne razpolaga s svo-

Radio Trst A

7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 — Poročila - 7.00 Koledar - 7.30 Jutranja glasba - 11.35 Soplek slovenskih - 11.50 Glasbila in barve - 12.00 Za smeh in dobro voljo - 12.30 Za vsakogar nekaj - 13.30 Glasba po željah - 17.00 Skupina C. Pacchiorija - 17.00 Italijanska - 17.35 Glasba za transformator - 18.15 Umetnost in prireditve - 18.30 G. Pettrasi: Sonata trio in F. Margola: Partita za flavto in oboe - 18.50 Ansambel Privitera - 19.00 Pisani valončki - 19.30 Najnoviji uspehi - 20.00 Sport - 20.35 «Slepi potnik, ki ga ni bilo», radjska drama - 21.35 Jazz - 22.00 Harmonija zvokev - 22.40 Pianist Leon Engelman - 23.00 Glasba za lahko noč.

12.05 Lahka glasba - 12.25 Tretja stran - 13.30 Orkester Russo - 13.50 Simf. koncert - 14.40 Orgle.

6.30, 7.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 19.15 — Poročila - 7.15 Jutranja glasba - 10.15 Polke in valčki - 10.45 Belezke - 11.00 Grieg in Smetana - 11.30 Današnji pevci - 12.00 in 13.00 Glasba po željah - 13.40 Melodije iz filmov - 14.00 Glasba po željah - 15.00 Operetna glasba - 15.45 Slov. narodne - 16.20 G. Lorca: «Mariana Pineda» - 17.17 Bossa nova - 17.40 Ital. pesmi - 18.00 in 19.30 Prenos RL - 22.15 Pianist E. Garner.

6.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00, 19.30 — Poročila - 8.05 Glasbena matineja - 8.55 Radjska sola - 9.25 Kvintet «Niko Stritof» - 9.40 P. Lipar: «Vigred» - 10.15 Popularne opere - 11.00 Turistični nastopi - 11.15 Kaleidoskop - 12.00

modni kotiček Vse «mini» in vse živo imperativ za letošnjo garderobo

Tistim, ki jim modne barve niso povšeči, bosta na voljo še bela in črna barva

Ce hočete biti po modi, potem se otreste vse predhodov in vseh pravil, ki ste se jih do sedaj pri izbiranju nove garderobe držale. Modni svet v ideji je letošnji poletni in jesenski modni tok, da se treba rezi precej poguma in do- bre volje, da bomo premostile vse prepadavke ter ubrale ekstremno pot, ki vodi do sedaj vajene oblačni. Pa nikar ne mislite, da se bo- ste rešile vseh teh skrbi z izgo- vorom, da ste za modo že prestare, da vam kratka krila ne pristajajo in da ste ljubiteljice pastelnih in resnih barv. Moda je tokrat neiz- pravilno ogledje si izlože in trgo- vati, kar si ne deljate utvar, da boste našle vsem razstavljenim blagom spreminjajo na oblačila, ki ste jih ljeno na glavo. Resni oblačil tako malo tisto, kar je tako po kroju, kot po barvi in izbiri blaga v čim večjem nasprotju s tem, kar smo do sedaj vajene nositi. Mislite, da boste vztrajale in da ste se boste odvale novi modni? Modni svet, ki nas bo pristilja, da se začete oblačiti tako, kot pač drugi hočejo in želijo. Vemo, da je prva gotovo mnogo različna barva niso bile nikoli. Mo- no, prav to barve so v le- tošnji modi na prvem mestu in če morate biti modni, si bomo morale izbrati vsaj kakšen del na- šega garderobe v tej barvi. Legoviti, da nam te barve ne odgovarjajo,

da ne odgovarjajo niti naši polti niti naši starosti, ne bodo držali. Pri današnji modi pravzaprav to niti ni važno. Lepota in eleganca sta postali pogostejši, namesto teh pa drži prvo mesto originalnost, ali ekstravaganca za vsako ceno. Modra bosta samo bela in temno- modra barva tisti, ki nas bosta «reševali» iz stiske. Ti dve barvi sta namreč zelo važni v letošnji poletni garderobi in tako se bo marsikatera odločila raje za ti dve barvi, kot na primer za živo zeleno, močno rožnato, oranžno, ali kako drugo barvo. Tudi tkanine poletnih oblek so izredno žive, tako kar zadeva vzor- ce, kot barvne kombinacije teh. Tradicionalni rožnati vzorci so pu- pustili mestu raznim geometričnim likom, črtam in kokcam, ki pa morajo biti obvezno zelo močnih barv. Napovedujejo, da bodo glav- na prilačnost poletnih oblek prav črste tkanine in to od že stan- dardnih belo-črnih in drugih kom- binacij, pa vse do črt v izredno močnih mavričnih barvnih kom- binacijah. Kroji so pravzaprav tisti, ki bo- do pri letošnji poletni modi še naj- manj komplikirani. Obleke bodo v glavnem izredno preprosto in ra- vno krojenje, važno bo le to, da bo- do krila kratka ter da bo celotni efekt obleke močan in originalen. Poleg je tradicionalni chiffonot, umetnih snil, jacquardov in crepov, bo letos v modi predvsem piquet, ki ga lahko premo in likamo. Pi- quet bo v starih orimeh in na- nov- stih a upo- vedno zelo bi- sočena in elegantn- oblačila, to

HOROSKOP

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Mislite bolj s svojjo glavo. Zamudili boste srečno srečnost. BIK (od 21.4. do 20.5.) Zagotovljen vam je izreden finančni uspeh. Delikatno vprašanje čaka na rešitev. DVOJKA (od 21.5. do 21.6.) Upoštevalje bolj tehtne nasvete prijateljev. Iskren odgovor na odposlano pismo. RAK (od 22.6. do 22.7.) Opreznost, kuje se zarota proti vam. Prevede se čustveno razjadate. LEV (od 23.7. do 22.8.) Izobljajali boste svoje dni in tudi dohodke. Otrebite se svoje umske lenobe. DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Se vedno boste imeli srečo, vendar pa- zite na napake. Popolna harmonija v družini. RIBI (od 20.2. do 20.3.) Polni bo- ste dinamičnosti in pobud. Prijate- ljeva pomoč bo odločilna.

Udeležili se boste važnega pokli- čnega srečanja. Neupravičeno ste ljubusomi. SKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) Hodite naravnost po začrtani poti. Danes boste zelo srečni v družbi z nekom. STRELEC (od 22.11. do 20.12.) Na- predoval boste v delu, kljub tež- kočam. Srečno naključje vam bo ponovno vrnilo samozavest. KOZOROŽ (od 21.12. do 20.1.) Napeto vzdušje med poklicnimi tek- meci. Srečno benc nekega čustve- nega zapletljiva. VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Si- jajni pogoji za znanstveno delo. Na- poren podvig za izboljšanje družin- skega vzdušja. RIBI (od 20.2. do 20.3.) Polni bo- ste dinamičnosti in pobud. Prijate- ljeva pomoč bo odločilna.

Radio Trst B

7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 — Poročila - 7.00 Koledar - 7.30 Jutranja glasba - 11.35 Soplek slovenskih - 11.50 Glasbila in barve - 12.00 Za smeh in dobro voljo - 12.30 Za vsakogar nekaj - 13.30 Glasba po željah - 17.00 Skupina C. Pacchiorija - 17.00 Italijanska - 17.35 Glasba za transformator - 18.15 Umetnost in prireditve - 18.30 G. Pettrasi: Sonata trio in F. Margola: Partita za flavto in oboe - 18.50 Ansambel Privitera - 19.00 Pisani valončki - 19.30 Najnoviji uspehi - 20.00 Sport - 20.35 «Slepi potnik, ki ga ni bilo», radjska drama - 21.35 Jazz - 22.00 Harmonija zvokev - 22.40 Pianist Leon Engelman - 23.00 Glasba za lahko noč.

12.05 Lahka glasba - 12.25 Tretja stran - 13.30 Orkester Russo - 13.50 Simf. koncert - 14.40 Orgle.

6.30, 7.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 19.15 — Poročila - 7.15 Jutranja glasba - 10.15 Polke in valčki - 10.45 Belezke - 11.00 Grieg in Smetana - 11.30 Današnji pevci - 12.00 in 13.00 Glasba po željah - 13.40 Melodije iz filmov - 14.00 Glasba po željah - 15.00 Operetna glasba - 15.45 Slov. narodne - 16.20 G. Lorca: «Mariana Pineda» - 17.17 Bossa nova - 17.40 Ital. pesmi - 18.00 in 19.30 Prenos RL - 22.15 Pianist E. Garner.

6.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00, 19.30 — Poročila - 8.05 Glasbena matineja - 8.55 Radjska sola - 9.25 Kvintet «Niko Stritof» - 9.40 P. Lipar: «Vigred» - 10.15 Popularne opere - 11.00 Turistični nastopi - 11.15 Kaleidoskop - 12.00

Radio Trst C

7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 — Poročila - 7.00 Koledar - 7.30 Jutranja glasba - 11.35 Soplek slovenskih - 11.50 Glasbila in barve - 12.00 Za smeh in dobro voljo - 12.30 Za vsakogar nekaj - 13.30 Glasba po željah - 17.00 Skupina C. Pacchiorija - 17.00 Italijanska - 17.35 Glasba za transformator - 18.15 Umetnost in prireditve - 18.30 G. Pettrasi: Sonata trio in F. Margola: Partita za flavto in oboe - 18.50 Ansambel Privitera - 19.00 Pisani valončki - 19.30 Najnoviji uspehi - 20.00 Sport - 20.35 «Slepi potnik, ki ga ni bilo», radjska drama - 21.35 Jazz - 22.00 Harmonija zvokev - 22.40 Pianist Leon Engelman - 23.00 Glasba za lahko noč.

12.05 Lahka glasba - 12.25 Tretja stran - 13.30 Orkester Russo - 13.50 Simf. koncert - 14.40 Orgle.

6.30, 7.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 19.15 — Poročila - 7.15 Jutranja glasba - 10.15 Polke in valčki - 10.45 Belezke - 11.00 Grieg in Smetana - 11.30 Današnji pevci - 12.00 in 13.00 Glasba po željah - 13.40 Melodije iz filmov - 14.00 Glasba po željah - 15.00 Operetna glasba - 15.45 Slov. narodne - 16.20 G. Lorca: «Mariana Pineda» - 17.17 Bossa nova - 17.40 Ital. pesmi - 18.00 in 19.30 Prenos RL - 22.15 Pianist E. Garner.

6.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00, 19.30 — Poročila - 8.05 Glasbena matineja - 8.55 Radjska sola - 9.25 Kvintet «Niko Stritof» - 9.40 P. Lipar: «Vigred» - 10.15 Popularne opere - 11.00 Turistični nastopi - 11.15 Kaleidoskop - 12.00

Radio Trst D

7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 — Poročila - 7.00 Koledar - 7.30 Jutranja glasba - 11.35 Soplek slovenskih - 11.50 Glasbila in barve - 12.00 Za smeh in dobro voljo - 12.30 Za vsakogar nekaj - 13.30 Glasba po željah - 17.00 Skupina C. Pacchiorija - 17.00 Italijanska - 17.35 Glasba za transformator - 18.15 Umetnost in prireditve - 18.30 G. Pettrasi: Sonata trio in F. Margola: Partita za flavto in oboe - 18.50 Ansambel Privitera - 19.00 Pisani valončki - 19.30 Najnoviji uspehi - 20.00 Sport - 20.35 «Slepi potnik, ki ga ni bilo», radjska drama - 21.35 Jazz - 22.00 Harmonija zvokev - 22.40 Pianist Leon Engelman - 23.00 Glasba za lahko noč.

12.05 Lahka glasba - 12.25 Tretja stran - 13.30 Orkester Russo - 13.50 Simf. koncert - 14.40 Orgle.

6.30, 7.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 19.15 — Poročila - 7.15 Jutranja glasba - 10.15 Polke in valčki - 10.45 Belezke - 11.00 Grieg in Smetana - 11.30 Današnji pevci - 12.00 in 13.00 Glasba po željah - 13.40 Melodije iz filmov - 14.00 Glasba po željah - 15.00 Operetna glasba - 15.45 Slov. narodne - 16.20 G. Lorca: «Mariana Pineda» - 17.17 Bossa nova - 17.40 Ital. pesmi - 18.00 in 19.30 Prenos RL - 22.15 Pianist E. Garner.

6.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00, 19.30 — Poročila - 8.05 Glasbena matineja - 8.55 Radjska sola - 9.25 Kvintet «Niko Stritof» - 9.40 P. Lipar: «Vigred» - 10.15 Popularne opere - 11.00 Turistični nastopi - 11.15 Kaleidoskop - 12.00

Radio Trst E

7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 — Poročila - 7.00 Koledar - 7.30 Jutranja glasba - 11.35 Soplek slovenskih - 11.50 Glasbila in barve - 12.00 Za smeh in dobro voljo - 12.30 Za vsakogar nekaj - 13.30 Glasba po željah - 17.00 Skupina C. Pacchiorija - 17.00 Italijanska - 17.35 Glasba za transformator - 18.15 Umetnost in prireditve - 18.30 G. Pettrasi: Sonata trio in F. Margola: Partita za flavto in oboe - 18.50 Ansambel Privitera - 19.00 Pisani valončki - 19.30 Najnoviji uspehi - 20.00 Sport - 20.35 «Slepi potnik, ki ga ni bilo», radjska drama - 21.35 Jazz - 22.00 Harmonija zvokev - 22.40 Pianist Leon Engelman - 23.00 Glasba za lahko noč.

12.05 Lahka glasba - 12.25 Tretja stran - 13.30 Orkester Russo - 13.50 Simf. koncert - 14.40 Orgle.

6.30, 7.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 19.15 — Poročila - 7.15 Jutranja glasba - 10.15 Polke in valčki - 10.45 Belezke - 11.00 Grieg in Smetana - 11.30 Današnji pevci - 12.00 in 13.00 Glasba po željah - 13.40 Melodije iz filmov - 14.00 Glasba po željah - 15.00 Operetna glasba - 15.45 Slov. narodne - 16.20 G. Lorca: «Mariana Pineda» - 17.17 Bossa nova - 17.40 Ital. pesmi - 18.00 in 19.30 Prenos RL - 22.15 Pianist E. Garner.

Tržaški dnevnik

Danes, CETREK, 11. maja
Ziga
Sonce vzhaja ob 4.39 in zahaja ob 19.23. Dolžina dneva 14.44. Luna vzhaja ob 5.23 in zahaja ob 21.44.
Jutri, PETEK, 12. maja
Pankracij

Vreme včeraj: najvišja temperatura 27, najnižja 19, ob 19. uri 22,8, veter 30 odst., zračni tlak 1017,2 g/cm², veter 18 km severovzhodnik, nebo 5 desetilk pooblačeno, morje skoraj mirno, temperatura morja 12,6 stopinj.

OB VRBSKEM JEZERU NA KOROŠKEM

Kongres gospodarskih vprašanih avstrijske Koroške, Slovenije in Furlanije-Juljske krajine

Govori deželnega glavarja dr. Hansa Sime, predsednika gospodarske zbornice za Slovenijo Draga Dolinska in podpredsednika deželnega odbora Furlanije-Juljske krajine dr. Giacomettija

VRBA, 10. — Prvi dan mednarodnega kongresa gospodarskih vprašanih, ki so skupaj s tremi sedmimi deželami avstrijske Koroške, Slovenije in deželi Furlanije-Juljske krajine, se je zaključil s sprejemom pri deželni glavarju Koroške v Celovcu Hansu Simi. Na sprejemu je deželni glavar toplo pozdravil udeležence kongresa ter zaželel uspešno potovanje. Pozdravil je njegovo osnovno vabilo, namreč misel čedalje širšega mednarodnega sodelovanja v tem delu Evrope, in sicer na vseh področjih od strogo gospodarskega prek kulturnega, turističnega pa celo do športnega področja. Njegovim besedam se je pridružil podpredsednik deželnega odbora Furlanije-Juljske krajine dr. Giacometti, ki je poudaril važnost neposrednih stikov med obmejnimi deželami, kar je morda najuspešnejši način za postopno ureničevanje tistega osončnega nacrta, s katerim se bavi oba organizatorja tega mednarodnega kongresa, namreč celovški Dom Evrope (Europahaus) in federalistično gibanje Furlanije-Juljske krajine.

Velj etnografskega muzeja dr. Puhar, predstavnik zbornice za zunanjo trgovino magister Videtič ter predstavnik ljubljanskega inštituta za turizem Franci Prais. Končno so z avstrijske strani prisotni številni predstavniki koroške oblasti, gospodarskih krogov, celovške Eurorupahaus in krajevnega federalističnega gibanja.

Po pozdravnih besedah predstavnikov treh dežel in po sprejemu deželne sporeda so se kongresisti razdelili na več komisij, od katerih se bo ena vese tri dni kongresa ukvarjala s pravnimi vprašanji mednarodne trgovine; druga s pravnimi turizma; tretja s kulturnimi vprašanji itd. Težiče današnjih razgovorov, ki nekako nadaljujejo delo, ki so ga pričeli pred meseci v Vidmu, je bilo v bistvu na dveh osnovnih temah, namreč na temi prometnih zvez med prizadeti deželami in pa na temi turističnega

SEJA DEŽELNEGA SVETA

Začetek razprave o zakonskem osnutku za nakup stavbišč za ljudske hiše

Dežela bo prispevala občinam in njihovim konzorcijem po 120 milijonov na leto za razdobje 12 let - Poročili Pittonija in Bosarija

Deželni svet je začel včeraj razpravljati o zakonskem osnutku o ukrepih za pospeševanje nakupa in začetne urbanizacije površin, namenjenih za gradnjo cenovnih ljudskih stanovanj ter za sestavljanje urbanističnih načrtov, ki jih predvidevajo zakon št. 167 ob 18. aprila 1962 ter njegove naknadne spremembe in dopolnitve.

Zakonski osnutek sta obrazložila za večino socialist Pittoni in za manjšino komunist Bosari. Zatem so spregovorili v razpravi komunist Bergomas, socialist Volpe, misovec Morelli in demokristjan Rigutto.

Pittoni je v svoji obrazložitvi dejal, da bodo z deželnimi prispevki lahko vložili v nakup in urbanizacijo zemljišč za gradnjo ljudskih hiš 2.400 milijonov lir, kar znaša eno dvajsetinsko desetletnih potreb, saj bi bilo potrebnih v ta namen 20.250 milijonov. Gre torej za vreden poseg v gradnjo ljudskih stanovanj na podlagi zakona št. 167, saj bo deželni zakon tudi politično zelo pomemben. Če upoštevamo, na kako velike težkoče je naleto uveljavljanje zakona št. 167. Ta deželni zakon ne more obsegi vsega deželnega urbanističnega načrtovanja, marveč se mora omejiti na uresničevanje zakona št. 167. To pa pomeni, da ni treba ukrepati, da se resno vprašanje deželne urbanistike; ravno nasprotno. Sploh so številne občine v zamudi glede splošnih občinskih in medobčinskih regulacijskih načrtov in za vsem tem je treba iskati razne zasebne interese, ki so pripravljane načrtov ovirali. Zato bi moral biti na razpolago splošen gospodarski in finančni program, s katerim bi lahko uklonili manjšajva pobuda krajevnih ustanov ter spekulacija z zemljišči ne smeta opraviti morebitne nedelavnosti dežele, ki mora prav zaradi tega še odločneje nastopiti. Od 21 občin, ki bi morale pripraviti sploš-

ni regulacijski načrt, ga je pripravilo samo 12. Med njimi so Trst in vse podeželske občine v tržaški pokrajini. Toda dežela ne bo imela s svojim nastopom uspeha, dokler ne bo deželnega urbanističnega načrta, ki bo usklajil vsaj javno podobo. Poleg tega je potreben tudi gospodarski načrt, na katerega podlagi se bodo izdelali načrti raznih del po področjih. Dokler vsega tega ne bo, bo deželno nadzorstvo nad krajevnimi ustanovami v tem pogledu abstraktno.

Deželni svet se mora obvezati, da bo odobrnilo za urbanistično uveljavljeno vse obstoječe zakone; da bo čimprej razpravljalo o urbanističnem in gospodarskem deželnem načrtu ter da bo sprejel potrebne instrumente za izvajanje teh načrtov v podrobnostih.

Bistvo sedanjega zakonskega osnutka je v tem, da se zgradi čim več ljudskih stanovanj, tako da se bodo znižale stanarine sploh. Le tako bomo izbili osti spekulacij s stavbišči in s stanovanjskimi hišami, ki onemogoča nepremičnim slojem, da bi prišli do lastnega doma. Toda nakup zemljišč še ne zadostuje. Če so ta zemljišča na primer daleč od mestnega središča, imajo občine ogromne izdatke za razne napeljavne in dohode k stanovanjem, kar dejansko podraži zemljišča, preden so primerna za zazidavo.

Svetovalec Bosari je v imenu manjšine kritiziral zakonski osnutek ter vso politiko vlade glede ljudskih gradenj sploh. Zato je prišlo med njim in socialisti večkrat do prekanj. Komunist Bergomas, ki je prvi spregovoril v razpravi, je obravnaval predvsem položaj v Trzinu, pomanjkanje medobčinskega regulacijskega načrta, spekulacije zasebnikov s stavbišči na področju od Trzica vse do Gradeva in Tr. V samem Trzinu se hiše širijo nesmotno kot oljni madeži, kar vse je sad spekulacije.

Socialist Volpe je dejal, da zelo primanjkuje ljudskih hiš ter da se je treba potegovati za to, da jih čim več zgradijo. Govoril je tudi o zakonu št. 167 in o težkočah za njegovo uveljavljanje. Rekel je, da so te težkoče prirojene sedanjemu gospodarskemu sistemu.

Misovec Morelli je kritiziral zakonski osnutek, s katerim so sicer imeli dobre namere, a bo malo hasnil. Morelli je omenil, da bodo zemljišča za gradnjo ljudskih hiš v Trstu zelo draga, če se jih opremi z vsem potrebnim, kot so napeljave, ceste itd. Tako bo na primer stal kv. m zemljišča, pripravljena za zazidavo pri Sv. Mariji Magdaleni Spodnji do 10.000. Končno je demokristjan Rigutto omenil razne težkoče pri uresničevanju urbanističnih načrtov in rekel, da je predloženi zakonski osnutek dober.

Obvestilo izletnikom v Budimpešto

Vse izletnike v Budimpešto prosimo, da upoštevajo naslednje: Kdor še ni poskrbel za raztegnitev veljavnosti potnega lista za Madžarsko naj to storiti najkasneje do 15. maja. Za raztegnitev se lahko obrne na potovalni urad "Aurora" v Ul. Cicerone 4. Ktor je raztegnitev uradil sam, naj se vsaj telefonsko javi na upravo našega lista v Ulici Montecchi 6, tel. 95-823.

Nadalje obveščamo vse izletnike, da morajo do konca maja poskrbeti za dve fotografiji, ki sta potrebni za madžarski vizum. Potne liste in fotografije bo treba dostaviti upravi našega dnevnika ali potovalnemu uradu "Aurora" najkasneje do 10. junija. Madžarski vizum stane 2.400 lir. Prosimo vse izletnike, da osebno dostavijo potne liste, ker bodo morali lastnorodno podpisati formular za izstavitve madžarskega vizuma.

Hvala! UREDNIŠTVO

ZA NADALJNO OKREPITEV IN RAZŠIRITEV GOSPODARSKEGA SODELOVANJA

Na sejmju «Alpe-Adria» sodeluje letos nad 130 podjetij iz treh sosednih držav

Sejem bo na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani od 13. do 21. maja

Na ljubljanskem gospodarskem razstavišču od 13. do 21. maja poteka mednarodni sejem obimne blagovne menjave «Alpe-Adria». V paviljonih se pravkar pripravljajo posamezni standi, v katerih bodo namučene razstave posameznih podjetij iz Avstrije, Slovenije in Italije, ki se bodo tudi letos udeležili te svojstvene manifestacije v lepem številu. Kakor smo zabeležili že pred časom, se je že pred dobrim tednom uredilo vprašanje sodelovanja okoli 20 podjetij iz videmske pokrajine, ki bodo nastopili s skupno razstavo v sodelovanju z videmsko trgovinsko zbornico. Iz tržaške in goriške pokrajine prihajajo na upravo sejma še zadnje prijave; iz še nedokončenih podatkov je pa že danes možno razbrati, da bo na tej ediciji «Alpe-Adria» sodelovalo nad 130 podjetij iz treh sosednjih dežel. S Tržaškega so se prijave naslednje: tvrdka E. Bazzanella, ki bo razstavila stroje offset, proizvod A. V. Dick, razne izdelke tovarne 3 M Minnesota Italia S.p.A., mikrofilme, gredce BB na nato in okrasne trake. Generala Rappresentanza CGB, tvrdko CIEX, tvrdko Eurocomer, tvrdko IAMAX, tvrdko Intercom,

tvrdko O. Krainer, tvrdko La Ciescira, tvrdko Melingio, dala tvrdko Mercantile Import-Export, ki bo na Alpe-Adria predstavljala tudi organizacijo Cingano iz Padova, podjetje Padovan iz Conegliana ter družbo ESSEL iz Milana; prisotne bodo nadalje tvrdke NIGRA, Omnia-Commerco, tvrdka Universal ter tvrdka E. Vatta, ki bo predstavljala na sejmju tudi milansko družbo Chatillon. Z Goriškega se doselej prijavi tvrdke Brumat Marino, ki ima svoje obrate v Fari, in ki bo predstavljala podjetje IRUSWERKE iz Dussela, tvrdka Gaspardo iz Morsana ob reki Timentu; dalje tvrdka G. Kerševani, tvrdka Giovanni Maroni in tvrdka SULKO. Ljubljanska Metalika bo predstavljala na sejmju nekatera druga italijanska podjetja. Na primer podjetje Trimper in MEA. Iz notranjosti Italije so najavljene tudi nekatere druge gospodarske organizacije kot na primer uvoznico naravnice Melchionti in milanska družba Vitadello.

Vsega skupaj bo kakor omenjeno na letošnjem Alpe-Adria sodelovalo čez 130 italijanskih, avstrijskih in jugoslovanskih podjetij. Če naj vzamemo v poštev prijave, ki so doslej dosele na upravo razstavišča, in če opustimo tvrdke, ki bodo prisotne po svojih predstaviteljskih potrebah, lahko sklepamo, da bodo letos na Alpe-Adria sodelovalo približno enako število avstrijskih in italijanskih podjetij, medtem ko bo jugoslovanskih firm nekoliko več. Gospodarski opazovalci napovedujejo, da bo letošnji «Alpe-Adria» doživel še večji uspeh kakor prejšnjih pet sejmov, ki so jih organizirali od leta 1962 naprej, t. j. od trenutka, ko se je porodila misel po nadaljnji razširitvi gospodarskega sodelovanja med obmejnimi pokrajinami iz Avstrije, Italije in Jugoslavije, s posebno sejmjsko prireditvijo, ki uspešno dopoljuje serijo sejmjskih sporazumov, ki veljajo za Gradec, Celovec, Innsbruck in Trst. Letošnji sejmjski kontingent z Italijo je določen na milijardo 250 milijonov lir v vsako smer.

NA OSNOVI SKLEPA POKRAJINSKEGA SVETA

Umestitev svetovalske komisije za splošne zadeve in osebe

Predsednik dr. Savona je sporočil, da je dežela dodelila pokrajini 195 milijonov lir za javna dela

Včeraj je predsednik pokrajine dr. Savona umestil stalno svetovalsko komisijo za splošne zadeve in osebe. Omenjeni komisiji bo predsedoval predsednik pokrajinske uprave, sestavljajo pa jo naslednji svetovalci: Antonio Coslovich (KD), Carlo Celli (KD), Giuseppe Gostissa (KD), Elio Apih (PSU), Silvano Miani (PSU), Saša Rudolf (LSS), Mario Colli (KPD), Galliano Donadell (KPD), Dušan Furlan (KPD), Corrado Jona (PLD), Giampaolo Hrubý (PLI), Sergio Struhovik (MSI), Viviana Volpe pro. Marchesini (SN).

Po prečitjanju sklepa o ustanovitvi te komisije je predsednik dr. Savona sporočil, da je deželna uprava dodelila precejšnje podpore pokrajinski upravi za izvršitev javnih del na podlagi zakona 23. S temi prispevki bo pokrajinska uprava lahko potrosila 195 milijonov lir za ceste, in sicer za razširitev in ureditev pokrajinske ceste skozi Nabrezino in Prosek. Tako bodo odpravili nevarne ovinke in ozka grla v obeh omenjenih naseljih. V Nabrezini bodo uredili podvoz da bi se na ta način izognili prehodu čez železniško progo.

S prispevkom 200 milijonov v okviru proračuna za letošnje leto in nadaljnjimi prispevki bo pokrajinska uprava zgradila in uredila novo sejno dvorano ter novo zgradbo za razne periferne urade pokrajine. Ureditve nove sejne dvorane bo možna s primerno preureditvijo raznih uradov in nadzidavo v notranjem delu stavbe, tako da bo zunanje lice ostalo nespremenjeno. Glede nove stavbe za razne urade pa izdelujejo načrt za enotni sedež sokoške s kršnitvijo, pokrajinskega zdravnika in pokrajinskega tehničnega urada.

Ob koncu svojega poročila je predsednik dr. Savona izrazil še upanje, da bo deželna uprava v kratkem dodelila prispevke pokrajini tudi za bolnišnice, športne naprave in turistične ceste. Prihodnja seja omenjene komisije bo v torek 23. maja.

Vprašanje deželnih svetovalcev KPI o usadu v Krogljah

Deželni svetovalec KPI šiščević, Calabria in Sema so predložili deželni svetu vprašanje, v katerem omenjajo, da se na poboji hriba Kras z zemeljske plasti premikajo in da preti vsaj Kroglje v dolinski občini usad. V nevarnosti je 13 družin s 46 člani. Svetovalci vprašujejo, ali in kdaj je občina seznanjena s tem pristojne oblasti in se posebej deželno upravo. Kaj je deželna uprava doselej storila, da bi ustavili premikavanje zemlje ter se izognili nevarnosti usada, da bi se prizadete družine pomirile.

Novi odpusti v podjetju Machne

V podjetju Machne v Barkovljah je že dalj časa 18 delavcev v dopolnilni blagajni, tako da dobivajo del plače iz te blagajne. Sedaj je podjetje sporočilo sindikatom, da namerava odpustiti 16 delavcev in 5 uradnikov. Če bo do teh odpustov dokončno prišlo, se bo število zaposlenih v primerjavi s letom 1964, ko se je podjetje spojilo z družbo Grouse Hinds, znižalo na polovico. Seveda sindikati tem odpustom odločno nasprotujejo.

Tatovi v trgovini z avtomatskimi potrebščinami

Neznani tatovi so v noči med tokom in sredo okradli trgovino z avtomatskimi potrebščinami v Ul. F. Severo 33, katere lastnik je 46-letni Carlo Cassinari iz Ul. Rossetti 79. Tatovi so najprej prišli na notranje dvorišče stavbe in se povzpeli na streho občinske mehanike delavnice. Tam so s pomočjo avtomobilskega vzdigalnika, ki so ga našli na kraju samem, razširili železne palice na oknu trgovine, sneli nato okenski okvir in tako prišli v notranjost. V trgovini so tatovi prebrskali vse kote in iz nezgleda predala pisalne mize odnesli 45.000 lir v gotovini. Po opravljenem tatinskem podvigu so se neznanci oddaljili. Tatvine se je zavzel sam lastnik trgovine in jo prijavil na komisariatu v Kolonji.

Detje se je zadušilo v zibelki

V zibelki pod odelcem se je večera okrog polne med spanjem zadušila 40 dni stara deklica Marina Kerbas. Mati je položila spečo dete v zibelko in zapustila stanovanje v četrtem nadstropju v Drev. D'Annunzio 9 ter odšla na nakupih. Ko se je približno pol ure kasneje vrnila domov in pogledala v zibelko, je z grozo ugotovila, da je deklica

V nedeljo v Kopru godalni kvartet «Borodin» iz Moskve

V nedeljo, 14. t.m. ob 20. uri bo v atriju gimnazije v Kopru koncert svetovno znanega godalnega kvarteta «Borodin» iz Moskve. Kvartet sodi med vrhunske ansamble v Rusiji in tudi po vsem svetu. Imel je dve tisoč nastopov v Evropi, Aziji in Severni Ameriki. Na nedeljskem koncertu bo izvajal kvartete Prokofjeva, Čajkovskega in Debussyja.



Slovenski dijaki na literarnem popoldnevu, ki je bil v torek v Mali dvorani Kulturnega doma, na katerem so sodelovali slovenski književniki Anton Ingolič, Jože Smit, Ivan Minatti in Saša Vuga

Seja prve komisije deželnega sveta

Včeraj se je sestala prva komisija deželnega sveta, ki je soglasno odobrila zakonski osnutek deželnega odbora o posegih za študije in raziskave tehnološkega znanja v deželi. Namene ukrepa je orisal predsednik deželnega odbora Berganti. Na podlagi zakonskega osnutka bodo dajali prispevke tržaški sekciji vsedržavnega inštituta jedrske fizike za uresničevanje programa študij in raziskav, med katerimi so meritve, prospektive in raziskave na deželnem ozemlju. Berzanti je dejal, da ima tržaška sekcija v narčni obširen program znanstvenih študij. Zato je treba podpreti dejavnost inštituta, da lahko uresniči predvidene pobude.

Zletki

P. d. Skenjanci priredit 28. maja izlet v Sečnjah. Vpisovanje vsak večer od 20. do 21. ure v društvenih prostorih.

PREMORNA

Po preminogih prošnjah in dolgem čakanju so se končno odprla vrata slovenskim filmom, ki jih bomo lahko predvajali v naših prosvetnih društvih.

Od jutri naprej lahko prosvetna društva rezervirajo pri Slovenski prosvetni zvezi, Ul. Geppa 9, tel. 31-119, slovenski film

VEDNA

Prosimo društva, da si takoj rezervirajo dan predvajanja, ker je rok izposoje filma omejen. Za šole bo film na razpolago vsak dan v dopoldanskih urah.

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA

PREMORNA

Mali oglasi

TAJNIŠTVO Slovenskega gospodarstva združenja 18te tri dekleta, stara približno 17 let, za montiranje radioparatorov. Zglasio naj se v tajništvu SGZ, via F. Filzi 8. Tel. 37-908.

DAMSKI salon v Bazovici 18te važenjski.

Včeraj-danes

ROJSTVA, SMRTI IN POKOJE
Dne 10. maja 1967 se je v Trstu rodil 12 otrok, umrlo pa je 7 oseb. UMRLI SO: 92-letna Antonia Blasanih vd. Bullesich, 69-letni Platon Skeret, 77-letna Anna Blaisevich vd. Tomasin, 82-letna Giovanna Tamara vd. Abt, 63-letna Angela Djust, 78-letna Ersilia Bertecich vd. Flego, 72-letni Salvatore Ferrarotta.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN

(od 13. do 16. ure)
Crevato, Ul. Roma 15; INAM Al Cammelio, Drevored XX, Settembre 4; Alla Maddalena, Ul. dell'Istria 43; Dr. Codermatz, Ul. Tor S. Piero 2.

NOCNA SLUŽBA LEKARN

(od 19.30 do 8.30)
Dr. Gmeiner, Ul. Giulia 14; Pizzul, Cignola, Corso Italia 14; Prendini, Ul. T. Vecellio 24; Serravallo, Trg Cavana 1.

TRST VIA CARDUCCI 4

SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU

KULTURNI DOM
GOSTOVANJE «KOMEDIJE» IZ ZARREBA
IVO TIHARDOVIC

«SPLITSKI AKVAREL»

Opereta v treh dejanjih

V PETEK, 12. maja ob 21. uri (abonma premierski in študentski)

V SOBOTO, 13. maja ob 21. uri (abonma I. ponovitev, invalidski in sindikalni)

V NEDELJO, 14. maja ob 18. uri (abonma nedeljski popoldanski in okoliški)

Prodaja vstopnic vsak dan od 12. do 14. ure ter eno uro pred pričetkom predstav pri blagajni Kulturnega doma. Rezervacije na telefonu 734265.

CENE:
1. predstava: parter 2.500 lir, balkon 1.500 lir, stojišča 300 lir
2. predstava: parter 1.500 lir, balkon 1.000 lir, stojišča 300 lir
3. predstava: parter 1.000 lir, balkon 500 lir, stojišča 300 lir
Avtobusi za nedeljski abonma:
I. Prečnik 15.05, Mavhinje 15.10, Cerovlje 15.15, Vičevlje 15.20, Sesljan 15.25, Nabrezina 15.30.
II. Kriz 15.25, Prosek 15.30, Kontovel 15.30.
III. 14.50, Praprotno 14.50, Timovca 14.55, Samatorca 15.00, Salet 15.05, Koludrova 15.10, Zgonik 15.10, Mali Reppen 15.15, Briščki 15.20, Veliki Reppen 15.25, Col 15.30, Tabor 15.30.



Slovenski klub vabi danes ob 20.30 na izredni večeri, na katerem bomo predvajali slovenski film

VEDNA

SLOVENSKE GLASBENE MATICE V TRSTU
V torek, 16. maja ob 20. uri v mali dvorani Kulturnega doma

JAVNI NASTOP GOJENCEV

Sodelujejo solisti, zbor harmonik in mladiška pevška zborja iz Trsta in z Opčin.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO TRST

Vabi ljubitelje narave na prvi mladinski izlet v nedeljo, 14. maja letos. Pot nas bo vodila iz Bazovice s prepustnico čez mejo v Lokve, kjer si bomo ogledali cerkev s freskami slikarja Toneta Kralja ter tabor iz turških časov. Nato bomo obiskali prekrasno kraško jamo Vilenico. Skok se v Lipico in postanelec v senci zadnjih ostankov tipičnega kraškega hrastovega gozda. Zbirališče in odhod iz Bazovice ob 9. uri. Odhod iz Trsta z linjskim avtobusom s Trga Oberdan ob 8.30. Hrana iz popotne torbe. Prav posebno priporočamo, da se izleta udeležijo dijaki in ga profesorji naravoslovnih ved, da bodo s tem pripomogli k boljši kvaliteti ekskurzije.

Gledališča

VERDI
Pri blagajni gledališča Verdi se nadaljuje prodaja vstopnic za 9. koncert spomladanske simfonije sezone, ki bo danes ob 21. uri. Orkester gledališča Verdi bo dirigiral Wilfried Botcher, kot solist pa bo nastopil violonist Bruno Giuranna. Spored obsega: Veretti — Uvertura zvona (no. vo za Trst); Bartok — Koncert za violo in orkester; Vivaldi — Koncert za ljubezno violino in orkester v obdelavi Barbare Giuranna (novo za Trst); Schubert — Simfonija št. 3 v D-duru.

Razstave

Od danes do 20. t.m. razstavlja v Moderni galeriji «Rusos» na Korzu Italija 9 svoje akvarele Silvana Amerighi.

Ljudska prosveta

Prosvetno društvo Ivan Cankar obvešča, da bo danes ob 15.30 telovadba za otroke.

Od 26. aprila do 20. maja vsa specializirani tehnik tvrdke

REMINGTON

čakajo na

BREZPLAČEN

pregled — mazanje — popravilo kakršnega koli električnega brivskega aparata

REMINGTON

na TRZASKEM SERVISU TRG S. BENCO 2

Čas je, da obnovite svojo športno garderobo. Ni važno, koliko boste nakupili, pač pa je važna kakovost, važen je stil, ki vas razločuje, okus, ki valorizira osebnost.

Vse to se strinja v enem samem imenu: «LINEA» je trgovina, ki se ne izmeri sami sebi in vam ob vsaki priložnosti omogoči, da se oblečete skrajno elegantno in vedno po najboljšem okusu! Stil je že v samem imenu: ne pozabite tega!!

LINEA

TRST VIA CARDUCCI 4

● Nemški šivalni stroj PFUFF za družino, obrt in industrijo

● Italijanski šivalni stroji VIGORELLI

● Originalni švicarski pletilni stroji SWISS MAGIC

● Stroji za krpanje nogavice VITO.

● Naprave za prevlečevanje kovinskih gumbov

● Stroji za tkanje in likalniki za obrt in industrijo

● Silvanke, potrebščine, specializirana popravilnica

Delponte Pietro & C.

Trst, Ul. Timeus 12 - Tel. 90.201

VESTI Z ONSTRAN MEJE

Priloge na letošnje turistično sezono
Posvetovanje o avto cesti Škofije-Pulj

V prvih štirih mesecih letos 300.000 ton prometa skozi koprsko pristanišče

Lepo vreme je privabilo na koprsko obalo številne domače in tuje turiste. V hotelih, po avtocestah in po zasebnih turističnih sobah je trenutno namestil nad 2 tisoč turistov...

Medtem gostinska podjetja končujejo razna dela, da bi bila čim bolj pripravljena na glavno turistično sezono. Podjetje Turist v Ankaranu dokončuje tri dependance in ko bodo gotove, bo podjetje razpolagalo vsega skupaj z okrog 600 ležišči...

Glede na mednarodno turistično leto se pristojni organi trudijo, da bi kolikor toliko izboljšali stanje na cesti. Te dni so že položili novo oblogo na cestišču med Portorožem in Izolo...

Turistični delavci se te dni močno prizadevajo, da bi med glavno sezono nudili domačim in tujim gostom čim več kvalitativnih prireditev. V bogat program so te dni vnesli še 30 nastopov domače folklorne skupine...

Lep izlet absolventov slovenske trgovske akademije v Ben. Slovenijo

Veselo razpoloženje in zanimiva «nogometna» tekma

Večina absolventov trgovske akademije nima možnosti, da bi si razgledala kosti, potem ko presedi 6 dni na teden osem ur za pisalno mizo. Ob nedeljah pa so uradni tako trudi, da si želijo le počitka, ali pa vzamejo avto in tekajo po Krašu od gostilne do gostilne...

Krožek absolventov slov. trg. akademije se tega dobro zaveda, in ker v njegov program spada tudi družabnost, je organiziral 4. maja izlet v Benško Slovenijo. Pravzaprav je bil to picnic, kajti vsak je moral vzeti s seboj hrano. Avtobus se je napeljal z več kot 40 trgovci in odpravil v najbolj zahodni del slovenske zemlje.

Prva točka majniškega pic-nica je bila Stara gora, znamenita slovenska božja pot. Že tam so trgovci začeli slikati, ker je bil razgled v okviru izleta fotografirski natečaj.

Da bi vseobal izlet še eno kulturno točko, smo šli v Landarsko jamo, da bi si ogledali ta edinstveni spomenik. V jami je cerkev sv. Vitana v Ceh (v skali), kjer se zalekati naši predniki, ko so očezali pred raznimi soldatskimi. V nji so dokazali, kako je bila Benška Slovenija tesno povezana z ostalimi slovenskimi kraji, zlasti se s Škofjo Loko. Danes pa je vse drugače in benški Slovenci so precej odrezani od matične domovine. Ko smo si ogledali jamo, ki je sedaj tudi razsvetljena z električno lučjo, smo



Včeraj dopoldne je združila v morje s splavišča ladjelednice «Naval-gianno» v Trstu ladja za oceanski ribolov «Mare Frigoris». Ladjelednica bo zgradila še tri podobne ladje

KINO «IRIS» PROSEK
predvaja danes, 11. t. m. ob 19.30 dramatičen film: posnet po romanu Katherine Anne Porter: LA NAVE DEI FOLLI (LADJA BLAZNEZEV)

Kino na Brčcinah
predvaja danes, 11. t. m. ob 18. uri Cinemascope barvni pustolovski film: AGGUATO SUL GRANDE FUME (Zaseda na veliki reki)

zadržal v krajšem razgovoru. Češkoslovaški turistični delavci so si ogledali Koper, Socrb, Hrastovlje, Lipico, Postojnsko jamo in se nekatero druge pomembnejše turistične kraje na Koprskem.

Podjetja in organizacije v koprski občini se naprej pošiljajo občinskemu odboru Zveze borcev vseh priseljencev za pomoč vietnamskemu ljudstvu. Te dni so zbrali člani kolektiva občinske skupščine nad 60 tisoč dinarjev.

V Pulju je bilo pomembno posvetovanje o gradnji moderne avtomobilske ceste blizu Škofije-Koper-Pulj. Posvetovanje so se udeležili predstavniki skupnosti mestnih svetov Slovenije in Hrvaške ter zastopniki vseh prizadetih občin Slovenije in Hrvaške Istre. Na sestanku so podarili, da je gradnja take ceste zelo nujna, saj turistični promet narašča iz dneva v dan. Idejni načrt za to cesto je že pripravljen, zdaj pa se bodo lotili gradnje. Dela bodo finančno prebrskovali dve republiki, iskala pa bodo tudi druge vire, morda tudi tuji kapital. Ker gre za cesto najmodernejšega tipa, bodo stroški razmeroma visoki. Po prvih ocenitvah bo potrebno okrog 50 milijonov dolarjev. Na sestanku v Pulju so tudi sestavili poseben koordinacijski odbor, ki bo vodil vsa dela v zvezi z gradnjo te ceste.

Koprsko luka je v prvih štirih mesecih letos ustvarila 300 tisoč ton prometa. Največ je bilo hrupa in sicer 156 tisoč ton. Na drugem mestu je tranzit s 126 tisoč tonami. V tranzitnem prometu so imele glavni delež Českoslovaška, Avstrija in Nemčija. V koprski luki je bilo v prvih štirih mesecih največ prometa z južnim sadjem.

Glede na večanje prometa se na Primorskem tudi naglo širi mreža turističnih črpk. Te dni so odprli novo bencinsko črpalko blizu križišča v Izoli ter novo črpalko v Kobaridu. Razen tega je v gradnji bencinska postaja blizu koprškega stadiona. Podjetje Istra bencin gradi tudi v Piranu, specializirano črpalko za preskrbovanje jaht z gorivi in mazivi.

Avtocestno turistično podjetje Travnturist iz Škofje Loke je na Tartinijevem trgu v Piranu odprlo svojo turistično poslovalnico, ki bo opravljala vse administrativne, poslovne in turistične zadeve. Podjetje gre za najodobnejše urejeno poslovalnico te vrste na koprski obali, da se naspimo, ker nas je naslednjega dne čakalo vsakdanje delo.

Ker je prvi izlet uspel, krožek absolventov trg. akademije namerava organizirati še kak izlet, kjer bi njegovi člani imeli možnost, da se razgledajo in odpočijejo duha.

IZ SODNIH DVORAN
Kazensko sodišče, kateremu je predsedoval sodnik Corsi, tožilec Franzot, zaplanikar Strippoli, je včeraj obsojil 31-letnega Stela Fabrisa iz Ul. Sv. Justa 32 na 7 let in 6 mesecev zapora, ter na odzrem očetovske oblasti, ker je zakrivil nemoralna dejanja s svojima hčerkami. Za Fabrisa je tožilec zahteval strogo kazen, kar 11 let zapora in 3 leta nadzorovane prostosti. Sodišče pa je upoštevalo blažilive zahteve in obsojilo Fabrisa na omenjeno kazen, od katere mu je pomilostilo dve leti zapora.

Petindvajsetletni Stelio Biliani iz Tržiča Ul. Barbarja 24, je proti koncu novembra 1965 prišel v Trst in v našem mestu izvršil dve tatvine. V noči med 22. in 23. novembrom je s silo odprl ključavnico izlože manufakturne trgovine «Pitassi» na Korzu Italija in se polastil osem parov moških hlač, ki so bile tam razstavljene. Biliani je blago stisljal pod pazduho in se oddaljil. Dva dni kasneje se je lotil še ene tatvine in jo tudi izpeljal do konca. Vtutil se je v trgovino z električnimi stroji Marie Mustacchi v Ul. Teatro Romano 9 in pobral kar

mu je prišlo pod roko: transistorje, registratorje, likalnike in podobno v skupni vrednosti nad 500.000 lir.

Tudi tokrat se je Biliani nemoteno oddaljil, toda bil je tako nepreviden, da je nekaj dni zatem začel povzajati ukradeno blago v različnih barin za smešno nizko ceno. Lastnica trgovine je tatvino prijavila policiji, toda istočasno se je njen sin oprjel dela diletantskega policajca in zasačil Bilianija, ko je razpajdal ukradeno blago.

Mladenič je obvestil policijo in agenti so kmalu prišli na sled Bilianiju, ga prijel, odpravil na zaslišanje in končno prijavil sodišču. Biliani je v mešanici strahu in klopi in se je moral zagovarjati zaradi obeh tatvin. Tožilec je zahteval naj obtoženo obsojijo na 6 let zapora, plačilo 20.000 lir globe in sodnih stroškov ter na eno leto nadzorovane prostosti. Za obtoženo se je poleg odvetnik Bologna in zaprosil sodišče, naj bi izreklo milo obsodbo. Sodišče je Bilianija obsojilo na dve leti in 6 mesecev zapora ter 70.000 lir globe, od tega mu je pomilostilo dve leti zapora in celotno globo.

UPRAVNA KRIZA V KRMINU
Komunisti zahtevajo sklicanje izredne seje občinskega sveta

Razpravljali naj bi o odstopu odbornikov PSU in izvolitvi novega odbora

Osem levčarskih svetovalcev občinskega sveta v Krminu je poslalo občinski upravi tega kraja resolucijo, v kateri zahteva takojšnje sklicanje izredne seje občinskega sveta.

V resoluciji podpisniki ugotavljajo, da na zadnji seji občinskega sveta, ki je imela na dnevnem redu samo eno točko in sicer družbanova sporodila, niso rešili nobenega od problemov, ki so jih predlagali podpisniki resolucije s svojim pismom od 14. aprila t. l. ter se je samo še povečala zmesnjav, potem ko je proti pričakovanju župan umaknil svojo ostavko ter so predstavniki PSU odšli iz seje dvorane in so jim sledili še komunistični svetovalci. Spritro tega so morali prekiniti sejo, ker so ostali v dvorani samo demokratijski predstavniki, se pravi namig od polovice svetovalcev.

Spritro teh in drugih razlogov smatrajo podpisniki resolucije, da je nujno potrebno sklicati izredno sejo občinskega sveta, na kateri naj bi obravnavali predloge, ki so bili stavljeni v pismu z dne 14. aprila, ter tudi razčistili vse položaje, da bi lahko občinski svet zdel delat. Na osnovi obstoječega pravilnika za krajevno upravo naj bi na predlagani seji obravnavali odstop odbornikov PSU in izvolitvi nov občinski upravni odbor.

Zaradi poškodb trikrat k združeniku
Alfonso De Angelis, star 24 let, doma iz Rima, ki se je prejšnji dan s fiatom 1100 prevrnil na cesti v Fossaloni, je včeraj tretjič prišel v bolnico. Dvakrat poprej je bil z avtomobilom v bolnici v rami; zdravniki mu je dejal, da ima morda kaj zlomljenega, vendar mladenič ni hotel ostati v bolnici. Ker ga je začela včeraj rama se bolj boliti, se je odločil za temeljit pregled. Ugotovili so mu zlomenje, ki ga bo stal mesece dni zdravljenja.

Goriško-beneški dnevnik

MEDEM KO SE BLIŽA ZAKLJUČEK ŠOLSKEGA LETA

Nujna je objava odločbe o ustanovitvi slovenske trgovske šole v Gorici

Pristojni organi so zagotovili, da bodo šolo odprli z novim šolskim letom - Mladina se bolj ogreva za tehnične šole, dasiravno je tudi klasičen študij vedno bolj zanimiv

Izšel je mesečni goriški obdobje, iz katerega povzemamo nekaj značilnih podatkov, ki se ticejo višje srednješolske vzgoje. V tem šolskem letu je obiskovalo italijanske in slovenske višje srednje šole v goriški pokrajini 2.913, 217 dijakov več kot v lanskem. Če izvajamo za vod za umetno obrt, ki ga obiskuje 70 dijakov, potem obiskuje večidel dijakov tehnične, in strokovne šole (1.681 ali 57,1 od sto), liceje in učiteljska pa 1.162 dijakov. Tudi letos se je odstotek vpisa v klasične zavode zvišal, pojav, ki ga beležimo od 1963. Leto dalje, v času pospešenega gospodarskega razvoja in tako imenovanega «boom» se je mladina v veliki meri navduševala za tehnično vzgojo, tako da se je razmerje med 1948. in 1962. letom bistveno spremenilo: za tehnično vzgojo se je 1948. leta ogrelo komaj 35 odstotkov, 1962. leta pa 68 odstotkov višjih srednješolcev. Od leta 1963 dalje pa se odstotek dijakov tehničnih šol postopoma zmanjšuje ter je manjši tudi od lanskega. Za tehnične šole se je odločilo samo 57,1 od sto. Nazadovanje je pripisati razmeroma statičnemu številu študentov tehničnih zavodov, ki je letos znašalo 1.681, viša pa se število klasičnih zavodov, ki se je od 1962. leta sem zvišalo od 727 na 1.162.

Tudi spol igra važno vlogo pri vpisu v srednje šole. Moški prevladujejo na tehničnih šolah, zlasti na industrijsko tehničnem zavodu, kjer so dijaki skorajda v absolutni večini: od 607 vpisanih je samo ena dijakinja. Dijaki prevladujejo tudi na znanstvenem liceju, medtem ko prevladujejo na učiteljski ženski, prav tako tudi na trgovskem zavodu.

Ko govorimo o solstvu, ne moremo mimo vrzeli, ki se vedno obta v slovenskem solstvu na Goriškem. Medtem ko imajo italijanski dijaki možnost izbire med celim registrom najraznovrstnejših visokih srednjih šol, lahko slovenski dijaki, ki namerava nadaljevati srednješolski študij, obiskuje le gimnazij in licej ter učiteljske. Za potrebe goriških Slovencev je pristojni organ obljubil z novim šolskim letom odprtje triletno šole

trgovskega tipa, namenjene slovenskim dijakom na Goriškem, ki so zaključili enotno srednjo šolo. Šola bi bila pridobila strokovno kvalifikacijo, ki jim bo omogočila boljše zaposlitev in tudi večji kos kruha. Ker se naglo bližajo zaključku šolskega leta, bi bila skorajda nujna objava odločbe o odprtju nove slovenske srednje šole, samostojne ali podružnice slovenske srednje šole v Trstu, da bi se mogli dijaki od zaključku šolskega leta odločiti za nadaljevanje svojega študija. Vsakršno odlašanje objave takšne odločbe predstavlja lahko tudi nepopravljivo škodo za slovensko šolstvo na Goriškem in se prav posebno za razširitev slovenske učne mladine, ki je bila predlogo let brez lastne kriv-

de okrnjena pri svojem izobraževanju ter tudi ni mogla zadovoljivo prispevati k splošnemu napredku naših krajev.

Minister za javna dela Mancini je povabil v Rim župana Tržiča Romarja in odbornika za javna dela Mompurga. Sestanek bo v petek ob 11. uri na ministrstvu za javna dela. Na njem se bodo pogovorili o državnem prispevku za razširitev Ulice 1. maja. Zaradi njune odgovornosti tistega dne ne bo napovedane občinske seje, ampak šele v torek, 16. maja.

Župan Tržiča in odborniki na pogovore k Manciniju

Minister za javna dela Mancini je povabil v Rim župana Tržiča Romarja in odbornika za javna dela Mompurga. Sestanek bo v petek ob 11. uri na ministrstvu za javna dela. Na njem se bodo pogovorili o državnem prispevku za razširitev Ulice 1. maja. Zaradi njune odgovornosti tistega dne ne bo napovedane občinske seje, ampak šele v torek, 16. maja.

Minister za javna dela Mancini je povabil v Rim župana Tržiča Romarja in odbornika za javna dela Mompurga. Sestanek bo v petek ob 11. uri na ministrstvu za javna dela. Na njem se bodo pogovorili o državnem prispevku za razširitev Ulice 1. maja. Zaradi njune odgovornosti tistega dne ne bo napovedane občinske seje, ampak šele v torek, 16. maja.

Na Bovškem že letujejo Holandci kmalu pa bodo prišli še Danci

650 milijonov italijanskemu podjetju za dobavo nove rotacijske peči v idrijskem rudniku

V idrijskem rudniku živega srebra posvečajo zdajna leta veliko pozornost nadaljnjim raziskavam in modernizaciji tehnološkega postopka pri pridobivanju živega srebra. V zadnjih letih so vložili v raziskave okoli pet milijard dinarjev, približno tolikšno vsoto so porabili tudi za modernizacijo proizvodnje. Dvema rotacijskima pečema, ki so ju izročili v obratovanje zdajna leta, bosta letos pridružili še tretjo. Izdelala jo bo italijanska firma in je vredna okoli 650 milijonov dinarjev. Z njo bo predelati 250 ton rudi na dan. Lani so precej mehansirali tudi dela v jami. Dobili so več novih mehanskih lopat za nakladanje rude ter zasipanje kopov. Dobra konjunktura na tržišču je rudniku kratka omogočila dokaj hiter napredek. Povedali so nam, da pripravljajo vse potrebno za odprtje novega kopa in sicer v dolini Ljubene. Težko ga je predvideti, kakšen vpliv bo imel nov kop na nadaljnje poslovanje rudnika.

Prijazno mestece v Soški dolini Kobarid bo odšel bolj vabeče za domače in tuje goste. Prejšnji teden so namreč v njem odprli novo samopostrežno trgovino in bencinsko črpalko. Doslej se so kupci pritoževali, ker se niso mogli sotočno oskrbovati z izdelki, ki so jih potrebovali. Trgovsko podjetje Alpkomerc pa objavlja, da bo poslej veliko boljše. Og trgovini bo odprl tudi bife za kupce. Skupaj je bilo vložnih v trgovino in bencinsko črpalko nad 80 milijonov dinarjev. Bovška je sprejela prve goste iz

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

Priznajo mestece v Soški dolini Kobarid bo odšel bolj vabeče za domače in tuje goste. Prejšnji teden so namreč v njem odprli novo samopostrežno trgovino in bencinsko črpalko. Doslej se so kupci pritoževali, ker se niso mogli sotočno oskrbovati z izdelki, ki so jih potrebovali. Trgovsko podjetje Alpkomerc pa objavlja, da bo poslej veliko boljše. Og trgovini bo odprl tudi bife za kupce. Skupaj je bilo vložnih v trgovino in bencinsko črpalko nad 80 milijonov dinarjev. Bovška je sprejela prve goste iz

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

Priznajo mestece v Soški dolini Kobarid bo odšel bolj vabeče za domače in tuje goste. Prejšnji teden so namreč v njem odprli novo samopostrežno trgovino in bencinsko črpalko. Doslej se so kupci pritoževali, ker se niso mogli sotočno oskrbovati z izdelki, ki so jih potrebovali. Trgovsko podjetje Alpkomerc pa objavlja, da bo poslej veliko boljše. Og trgovini bo odprl tudi bife za kupce. Skupaj je bilo vložnih v trgovino in bencinsko črpalko nad 80 milijonov dinarjev. Bovška je sprejela prve goste iz

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

Priznajo mestece v Soški dolini Kobarid bo odšel bolj vabeče za domače in tuje goste. Prejšnji teden so namreč v njem odprli novo samopostrežno trgovino in bencinsko črpalko. Doslej se so kupci pritoževali, ker se niso mogli sotočno oskrbovati z izdelki, ki so jih potrebovali. Trgovsko podjetje Alpkomerc pa objavlja, da bo poslej veliko boljše. Og trgovini bo odprl tudi bife za kupce. Skupaj je bilo vložnih v trgovino in bencinsko črpalko nad 80 milijonov dinarjev. Bovška je sprejela prve goste iz

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

Priznajo mestece v Soški dolini Kobarid bo odšel bolj vabeče za domače in tuje goste. Prejšnji teden so namreč v njem odprli novo samopostrežno trgovino in bencinsko črpalko. Doslej se so kupci pritoževali, ker se niso mogli sotočno oskrbovati z izdelki, ki so jih potrebovali. Trgovsko podjetje Alpkomerc pa objavlja, da bo poslej veliko boljše. Og trgovini bo odprl tudi bife za kupce. Skupaj je bilo vložnih v trgovino in bencinsko črpalko nad 80 milijonov dinarjev. Bovška je sprejela prve goste iz

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

Priznajo mestece v Soški dolini Kobarid bo odšel bolj vabeče za domače in tuje goste. Prejšnji teden so namreč v njem odprli novo samopostrežno trgovino in bencinsko črpalko. Doslej se so kupci pritoževali, ker se niso mogli sotočno oskrbovati z izdelki, ki so jih potrebovali. Trgovsko podjetje Alpkomerc pa objavlja, da bo poslej veliko boljše. Og trgovini bo odprl tudi bife za kupce. Skupaj je bilo vložnih v trgovino in bencinsko črpalko nad 80 milijonov dinarjev. Bovška je sprejela prve goste iz

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

Priznajo mestece v Soški dolini Kobarid bo odšel bolj vabeče za domače in tuje goste. Prejšnji teden so namreč v njem odprli novo samopostrežno trgovino in bencinsko črpalko. Doslej se so kupci pritoževali, ker se niso mogli sotočno oskrbovati z izdelki, ki so jih potrebovali. Trgovsko podjetje Alpkomerc pa objavlja, da bo poslej veliko boljše. Og trgovini bo odprl tudi bife za kupce. Skupaj je bilo vložnih v trgovino in bencinsko črpalko nad 80 milijonov dinarjev. Bovška je sprejela prve goste iz

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

Priznajo mestece v Soški dolini Kobarid bo odšel bolj vabeče za domače in tuje goste. Prejšnji teden so namreč v njem odprli novo samopostrežno trgovino in bencinsko črpalko. Doslej se so kupci pritoževali, ker se niso mogli sotočno oskrbovati z izdelki, ki so jih potrebovali. Trgovsko podjetje Alpkomerc pa objavlja, da bo poslej veliko boljše. Og trgovini bo odprl tudi bife za kupce. Skupaj je bilo vložnih v trgovino in bencinsko črpalko nad 80 milijonov dinarjev. Bovška je sprejela prve goste iz

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

Priznajo mestece v Soški dolini Kobarid bo odšel bolj vabeče za domače in tuje goste. Prejšnji teden so namreč v njem odprli novo samopostrežno trgovino in bencinsko črpalko. Doslej se so kupci pritoževali, ker se niso mogli sotočno oskrbovati z izdelki, ki so jih potrebovali. Trgovsko podjetje Alpkomerc pa objavlja, da bo poslej veliko boljše. Og trgovini bo odprl tudi bife za kupce. Skupaj je bilo vložnih v trgovino in bencinsko črpalko nad 80 milijonov dinarjev. Bovška je sprejela prve goste iz

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

Priznajo mestece v Soški dolini Kobarid bo odšel bolj vabeče za domače in tuje goste. Prejšnji teden so namreč v njem odprli novo samopostrežno trgovino in bencinsko črpalko. Doslej se so kupci pritoževali, ker se niso mogli sotočno oskrbovati z izdelki, ki so jih potrebovali. Trgovsko podjetje Alpkomerc pa objavlja, da bo poslej veliko boljše. Og trgovini bo odprl tudi bife za kupce. Skupaj je bilo vložnih v trgovino in bencinsko črpalko nad 80 milijonov dinarjev. Bovška je sprejela prve goste iz

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

Priznajo mestece v Soški dolini Kobarid bo odšel bolj vabeče za domače in tuje goste. Prejšnji teden so namreč v njem odprli novo samopostrežno trgovino in bencinsko črpalko. Doslej se so kupci pritoževali, ker se niso mogli sotočno oskrbovati z izdelki, ki so jih potrebovali. Trgovsko podjetje Alpkomerc pa objavlja, da bo poslej veliko boljše. Og trgovini bo odprl tudi bife za kupce. Skupaj je bilo vložnih v trgovino in bencinsko črpalko nad 80 milijonov dinarjev. Bovška je sprejela prve goste iz

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

Priznajo mestece v Soški dolini Kobarid bo odšel bolj vabeče za domače in tuje goste. Prejšnji teden so namreč v njem odprli novo samopostrežno trgovino in bencinsko črpalko. Doslej se so kupci pritoževali, ker se niso mogli sotočno oskrbovati z izdelki, ki so jih potrebovali. Trgovsko podjetje Alpkomerc pa objavlja, da bo poslej veliko boljše. Og trgovini bo odprl tudi bife za kupce. Skupaj je bilo vložnih v trgovino in bencinsko črpalko nad 80 milijonov dinarjev. Bovška je sprejela prve goste iz

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

ču. V bolnici se bo zdravila dva meseca. Po boku se je potolkel 8-letni Maurizio lanche iz Ul. Cavour 19 v Tržiču; doma se bo zdravil 5 dni. Po komolcu se je opraskal pol drugo leto stari Fabiano Zentilin iz Ul. Randaccio 14. Prvi koraki v svet - prva nesreča.

Priznajo mestece v Soški dolini Kobarid bo odšel bolj vabeče za domače in tuje goste. Prejšnji teden so namreč v njem odprli novo samopostrežno trgovino in bencinsko črpalko. Doslej se so kupci pritoževali, ker se niso mogli sotočno oskrbovati z izdelki, ki so jih potrebovali. Trgovsko podjetje Alpkomerc pa objavlja

ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT

DANES POPOLDNE V TELOVADNICI UČITELJIŠČA

Trgovska akademija v odbojki in košarki proti realni in klasični

Danes bo v telovadnici slovenskega učiteljskega zanimiv športni spored. Spoprijeli se bosta namreč moški šolski reprezentanci trgovske akademije in mesana ekipa klasične in realne.

Sporred je naslednji:

- ob 15.30 odbojka
- ob 16.15 košarka

Zmagovalci obeh disciplin bodo dobili pokal.

Znanašnja prireditev je v okviru vsakoletnega športnega srečanja med višjimi slovenskimi srednjimi šolami v Trstu. Ob današnjem tekmi bi morali biti precej znameniti in na precejšnji tehnični višini. Predvidenja pa so, da bodo realci zmagali v košarki, trgovci pa v odbojki.

Enoletno delovanje nogometnega kluba Sovodnje Kljub spodrseljajem častno četrto mesto v lestvici



Čeprav so Sovodnjci še pred tremi tedni zaključili prvenstvo, je prav da napravimo pregled njihovega delovanja. V glavnem je bilo omejeno na prvenstvo III. kategorije amaterjev, v katerem so Sovodnjci zasedli častno četrto mesto. Izven tega prvenstva so Sovodnjci še pred tem nastopali na prvenstvu za pokal Juventine, vendar brez priprave in v nepopolni postavi; zato tudi plasman ni mogel čez četrto mesto. Ostale tekme so bile omejene na prijateljsko srečanje za pripravo na prvenstvo. Prvo so Sovodnjci zmagali v Zdravščini, kjer so zmagali proti Pogozju Terza Armata z 2:1. Naslednje tekmo so igrali na domačem igrišču in izgubili z močno ekipo »Porzjo« iz Trsta z 1:3. Tretjo in zadnjo prijateljsko tekmo so igrali, istotako na domačem igrišču, s tržaško San Sergio neodločno 2:2.

Še pred temi tekmi so se 2. ekle udeležili tujih turnirja za pokal »Juventine«. Nastopili so v treh tekmah, kjer so dve tekmi izgubili in eno remizirali in sicer:

- Juventina — Sovodnje 3:1
- Ločnik — Sovodnje 3:1
- Audax — Sovodnje 2:2

V nedeljo, 30. oktobra lani so Sovodnjci začeli na domačem igrišču v Ločniku prvenstvo. Zmagali je Ločnik s 3:1. Drugo tekmo so odločili zaradi poplava, v tej tekmi so bili gostje v Moraru. To tekmo so Sovodnjci krasno zmagali, vendar smola in sodnik sta zapravila obe točki: rezultat 2:1 za Moraro. V tretjem kolu so Sovodnjci gostili Podgorje in si priborili točko. Tekmo so karakterizirale kar 4 enajstmetrovke. Rezultat 3:3. V 4. kolu je sodnik zopet zapravil Sovodnjcem tekmo proti močni Pro Gorizli. Najprej je razveljavil popolnoma pravilni gol Sovodnjcem, nato pa priznal Gorodanom gol iz off-

sideja, kasneje še enajstmetrovko, čeprav ne le dvomljivo, marveč nezahšano. Končno stanje 3:1 za Pro Gorizli. V 5. kolu smo prisostvovali najslabši tekmi Sovodnjcev, ki so z 1:0 izgubili proti Libertas Capriva. V 6. kolu so si Sovodnjci priborili drugo točko v borbi z Medejo. Sicer so vodili do zadnje minute, ko je padel gol za goste. Rezultat 2:2. S 7. kolum se je pričela zruša zmag, ki je kasneje dala upati boljše kvalifikacije. Druge tekme s San Rocchese, rezultat 3:2. Sledilo je počitek za ekipe. V 9. kolu zmagala Sovodnjci nad Brazzanesse s 5:2. Sledila je zmagava v Caprivi s 5:2. Sledila je zmagava v Caprivi s 5:2. Sledila je zmagava v Caprivi s 5:2. Sledila je zmagava v Caprivi s 5:2.

2. JUNJA VSI PRIJETO IN VESELO NA PLANINSKO - ORIENTACIJSKI POHOD SPDT PO TRŽASKI OKOLICI ZA POKAL ZORKA JELINCICA

JOSIP KRAVOS: 6.

ZADNJA INTERNACIJA

Doživetja in opazovanja

Bili smo v aprilu in kakor sem že prej omenil, so trije italijanski interniranci dosegli s priporočili in prošnjami, da se jih pustili domov. Za slovo smo se lepega popoldanskega dne sestali na prostem. Zaneslo nas je prav na kraj, kjer smo se zvezta slovenska trojica malo sporekli. Nismo imeli ne govora ne petja, le kramljali smo o tedanjih vojnih dogodkih. Cedo je poudarjal, da bomo morali biti še bolj vztrajni in slizni in da bo prav kmalu prišel čas, da se pokaže tudi italijansko ljudstvo v odpornem gibanju za dokončno zmago nad nacifašizmom. Vsi so mi prijazno pritrjevali, posebno pa tovariš Pietro, ki mu je zadnji ugovarjal, a je bil zdej, ko je odhajal domov, posebno ljubezljiv. Cedo je bil dobre volje in spet poln vere v bodočnost. Meni je prigovarjal, naj jim recitiram kako primerno pesem, a znal sem od italijanskih samo Carduccijevo »Planto antico« in Leopardijevo »Passero solitario« in obva sva se strinjala, da nista primerni za to priložnost.

Na misel mi pride, da bi midva uprizorila nekatere vojaške

OB PRISOTNOSTI 6.000 ZADOVOLJNIH GLEDALCEV

Po lepi in zanimivi igri: Dinamo-Ponziana 5:1 (2:0)

PONZIANA — Degrassi, Suard (Gerin), Giannela, Norbedo (Cordich), Covacich, Fonda, Ruan (Barnaba), Ravallo, Furlani, Curci, Kirchmayer (Castania).

DINAMO — Škorič (Kovačić), Blaškovič, Braun, Mešič (Pirič), Belin, Ramjak, Novak (Koberščak), Jukič, Gučmirli, Gračanin, Rora. SODNIK — Urizlo (Trst).

5 golov v vratih Ponziane (dva v prvem polčasu) in 1 v mreži Dinama. To je rezultat večerajšnje prijateljske tekme med tržaško enajsterico in zagrebškim prvotlačem. Tekma sama je bila prijetna za oko, potekala je korektno in lahko se reče, da je bila po zaslugi Ponziane v drugem polčaju zelo živahna. Gostje se niso nikoli naprezali in pospešili tempa vse do gola, ki jim

ga je zadalo tržaško moštvo. In s hitrejšim tempom ter z bolj graktnimi prodori so Zagrebčani se trikrat ravnili sicer odličnega Degrassi, ki je z drznimi posegi rešil mrežo.

Sheme zaradi prijateljskega dogovora skoraj niso obstajale in igralci Dinama so si, posebno v drugem polčaju, precej svobodno izmenjavali mesta. To je delno zmedlo Tržačane, ki so sicer dali vse iz sebe in so pokazali, da čeprav so imeli pred seboj bolj kvotirane nasprotnike, katerih so se v začetku precej bali, več učinkovito izvedenih napadov. In tedaj je bil vratar Dinama večkrat v nevarnosti.

Veliko število gledalcev (nad 6 tisoč) se je zbralo na stadionu »Pirno« in to je toplo podpravlilo enajsterici in tudi Nino Benvenuti, kateremu je Ponziana podarila v spomin na zmago nad Griffithom spominsko kolajno. Benvenuti se je nato rokoval z igralci Dinama in Ponziane in je dal začetni udarec. Med gostje je a častne tribune prisostvovali tekmi tudi generalni vladni komisar dr. Cappellini.

Že v 1. nevarnost za škoriča, ki je bil kasneje skoraj brez dela. Zagrebčani so namreč z ležerno igro polno duhovnih potez in predložkov gospodovali po mili volji, vendar je človek imel vtis, da jim ne bo ponovila slika prvega dela prvenstva. Nekoliko manj z uspehom pa nastopa tokrat goriska Olimpija, ki je tudi tokrat doživela poraz. Poraza pa niso krivi igralci, ampak zelo močan nasprotnik, gorški Gasilci, ki sedaj sprožajo celo prvo mesto vodilnemu Ačegatu. Ta je z dvema zaporednima zmagama nekoliko utrdil svoj položaj pri vrhu. Tržačani podlegli Gorodanom. Izzidi tretjega povratnega kola

*Kras — Torriana 3:0 (15:11, 15:13, 15:13)

*ACEGAT — CSI Videm 3:0 (15:5, 15:11, 15:7)

Gasilci GO — Olimpija (15:6, 15:12, 15:8)

*Turriaco — ACLI TS (odložena)

Izzidi četrtega povratnega kola

Kras — *ACLI TS 3:0 (15:1, 15:7, 15:6)

*ACEGAT — Torriana 3:1 (15:5, 15:9, 6:15, 15:10)

ESTIVICA

ACEGAT 11 10 1 31 5 20

Gasilci GO 9 7 2 23 10 14

Turriaco 9 7 2 23 12 14

Kras 10 6 4 19 19 12

CSI Videm 10 4 6 19 20 8

Olimpija 10 4 6 18 20 8

Torriana 11 2 9 8 18 4

ACLI Trst 10 0 10 4 30 0

Prihodnje kolo (14. t.m.)

Kras — Turriaco, Gasilci Gorica - Torriana, CSI Videm - ACLI Trst, ACEGAT - Olimpija.

SKOKI V VODO

V soboto in v nedeljo v našem mestu italijansko prvenstvo

V soboto in v nedeljo bo v pokritem bazenu »Bruno Bianchi« italijansko moško in žensko prvenstvo v skokih v vodo. Predvidevajo, da se bo prvenstvo udeležilo za skoraj 20 deske 16 moških in 7 žensk, za skoraj 20 stolpa pa 8 moških in 4 ženske. Na seznamu prijaviteljev so tudi tokajske srebrna kolajna Klaus Di Biasi iz Boana, Cagnotto (Lancia Turin) in Salice (Fiamme Oro Rim).

PO NEDELJSKI NESREČI V MONTECARLU

Lorenzo Bandini podlegel poškodbam

MONACO, 10. — Lorenzo Bandini je podlegel poškodbam. 70 ur se je boril s smrtjo in zdravniki so napravili vse, kar je bilo v njihovi moči, da rešijo Italijana iz objema smrti. Danes zjutraj se je njegovo zdravstveno stanje v splošno začudenje zdravnikov, nekoliko izboljšalo, a takoj zatem se je pojavila kriza. Nastopil je izredno visok pritisk, ledvice so odpovedale in zaradi splošne zastrupitve telesa kot lista.

Njegova smrt je grozno potrila ženo, ki ni hotela verjeti žalostni novice in vse, ki so Bandinija poznali. Najbolj potrli so bili zdravniki, ki so sicer poznali njegov kritični položaj, vendar so vseeno upali, da se jim bo posrečilo rešiti avtomobilista.

NOGOMET

BEOGRAD, 10. — Nogometna reprezentanca Jugoslavije je imela danes trening tekmo z Borovom pripravo za nedeljsko srečanje z Albanijo. Reprezentanca je po lepi igri, kar velja posebno za prvi polčas, premagala Borovo 7:3 (5:2). Gole so dali Džajić (2), Zambata (3), Bajić in Antić. Reprezentanca je igrala v postavi Knežević (Vukčević), Fazlagić, Brčić (Mihaljević), Bećević, Rašević, Molcer, Melić (Bajec), Nadoveza, Zambata, Lamza (Trivić), Džajić (Antić).

FIRENCE, 19. — Čeprav je Fiorentina nocoj premagala v povratni tekmi polfinala turnirja za Mitropa Cup Spartak iz Trnave 2:1 (1:0), je bila zaradi poraza z 2:0 v prvi tekmi izločena. Gole so danes dosegli v 14. d.p. Adamec (S), v 25. Cosma (F), v 28. Merlo (F).

ODBOJKA PRVENSTVENI ZAVRTLJAJI V RAZNIH KATEGORIJAH

Dekleta nabrežinskega Sokola prihodnjo sezono v B ligi

Deželna prvenstva se nagibajo h koncu. Ženska prvenstva so se zaključila v nedeljo, moška pa imajo na sporedu še nekaj kol.

V moški C ligi je Kras prišel do ponovne zmagave in si tako popravil položaj na lestvici. Sedaj pa pridica zadržavateljke zopet občine teže preizkušnje in upajamo, da da se ne bo ponovila slika prvega dela prvenstva. Nekoliko manj z uspehom pa nastopa tokrat goriska Olimpija, ki je tudi tokrat doživela poraz. Poraza pa niso krivi igralci, ampak zelo močan nasprotnik, gorški Gasilci, ki sedaj sprožajo celo prvo mesto vodilnemu Ačegatu. Ta je z dvema zaporednima zmagama nekoliko utrdil svoj položaj pri vrhu. Tržačani podlegli Gorodanom. Izzidi tretjega povratnega kola

*Kras — Torriana 3:0 (15:11, 15:13, 15:13)

*ACEGAT — CSI Videm 3:0 (15:5, 15:11, 15:7)

Gasilci GO — Olimpija (15:6, 15:12, 15:8)

*Turriaco — ACLI TS (odložena)

Izzidi četrtega povratnega kola

Kras — *ACLI TS 3:0 (15:1, 15:7, 15:6)

*ACEGAT — Torriana 3:1 (15:5, 15:9, 6:15, 15:10)

ESTIVICA

ACEGAT 11 10 1 31 5 20

Gasilci GO 9 7 2 23 10 14

Turriaco 9 7 2 23 12 14

Kras 10 6 4 19 19 12

CSI Videm 10 4 6 19 20 8

Olimpija 10 4 6 18 20 8

Torriana 11 2 9 8 18 4

ACLI Trst 10 0 10 4 30 0

Prihodnje kolo (14. t.m.)

Kras — Turriaco, Gasilci Gorica - Torriana, CSI Videm - ACLI Trst, ACEGAT - Olimpija.

VESTI Z ONSTRAN MEJE

Ljubljancanom zmagava v go-cartu

V Kopru je bila v nedeljo prva izmed osmih dirk za državno prvenstvo v go-cartu. Lepo vreme je privabilo okrog 2 tisoč gledalcev, ki so si z zanimanjem ogledali ostre borbe 42 tekmovalcev iz Slovenije, Hrvaške in Srbije. Najprej je v kategoriji 125 cm nastopilo 10 tekmovalcev. Zmagal je Ivan Jelenko, član Avto moto društva iz Ljubljane s strojem Bultaco. Drugo mesto je zasedel njegov klubski tovariš Vinko Kokalj. V drugi skupini (do 100 cm) so nastopili vsi ostali tekmovalci. Zmagal je član Avto moto društva iz Ljubljane Grijl, drugo mesto pa je osvojil Zagrebčan Boč. V tej konkurenci so nastopili tudi štirje Koprčani. Najboljši je bil Frankovič, ki je zasedel prvi dobro osmo mesto.

Organizacija tekmovanja je bila odlična, kar je zasluga koprškega Avto moto društva. Zasluga pa gre tudi podjetju Slavnik, ki je prispevalo finančna sredstva za izvedbo tekmovanja.

V republikanski rokometnih ligah je bil v nedeljo izredno uspešen dan za obalne ekipe, saj so osvojile vse točke.

V moški ligi je Koper na domačem igrišču premagal Kranj z 22:16. Koprčani so bili vsi tekme v prednosti in so se vodili z desetimi goli razlike, potem pa so proti koncu dopustili in so gostje zmanjšali razliko. Najboljša sta bila Bandelj in



Prejšnjo soboto so odbojkarice slovenske klasične gimnazije premagale v finalu turnirja za prehodni pokal tekme iz realne. Na sliki zmagovalke in poraženke po zaključku turnirja višjih slovenskih srednjih šol v Trstu

KOŠARKA

MONTEVIDEO, 10. — Prirediteljni odbor svetovnega košarkarskega prvenstva, ki bo v Uruguayu od 27. t.m. do 12. junija, so javili točen spored prvih izločilnih kol. Spored je naslednji:

Skupina A (v Mercedesu)

- 27. t.m. Jugoslavija - Mehika in Italija - ZDA.
- 28. t.m. ZDA - Mehika in Italija - Jugoslavija.
- 29. t.m. Italija - Mehika in Jugoslavija - ZDA.

Skupina B (v Baii Bianchi)

- 27. t.m. Japonska - Argentina.
- 28. t.m. SZ - Peru.
- 29. t.m. SZ - Japonska in Argentina - SZ.

Sporod C skupine, ki bo nastopala v Sultu z udeležbo Brazilije, Paragvaja, Portorika in Poljske niso objavili.

Vsega skupaj bodo odigrali 54:15 izločilnih v Mercedesu, Baii Bianchi in Sultu, 21 v finalni skupini v Montevideu in 15 v tolažilnem turnirju v Cordobi.

ROKS

NEW YORK, 10. — Predsednik družbe za organizacijo boksaarskega turnirja, ki bo nastopila v Sultu, ima pripravljeno načrt za javni turnirja, iz katerega naj bi nastopili svetovni prvaki, ki bi nastopili v Cassiusu Clayu. Spored dvobojev je naslednji:

13. julija v Houstonu F. Patterson (ZDA) - O. Bonavena (Arg.)

4. ali 5. avgusta E. Terrel (ZDA), J. Ellis (ZDA);

2. ali 16. septembra G. Chumak (Kan.) - J. Frazier (ZDA);

16. septembra ali 7. oktobra E. Mildemberger (Nem.) - T. Spence (ZDA).

Ljubljancanom zmagava v go-cartu

V Kopru je bila v nedeljo prva izmed osmih dirk za državno prvenstvo v go-cartu. Lepo vreme je privabilo okrog 2 tisoč gledalcev, ki so si z zanimanjem ogledali ostre borbe 42 tekmovalcev iz Slovenije, Hrvaške in Srbije. Najprej je v kategoriji 125 cm nastopilo 10 tekmovalcev. Zmagal je Ivan Jelenko, član Avto moto društva iz Ljubljane s strojem Bultaco. Drugo mesto je zasedel njegov klubski tovariš Vinko Kokalj. V drugi skupini (do 100 cm) so nastopili vsi ostali tekmovalci. Zmagal je član Avto moto društva iz Ljubljane Grijl, drugo mesto pa je osvojil Zagrebčan Boč. V tej konkurenci so nastopili tudi štirje Koprčani. Najboljši je bil Frankovič, ki je zasedel prvi dobro osmo mesto.

Organizacija tekmovanja je bila odlična, kar je zasluga koprškega Avto moto društva. Zasluga pa gre tudi podjetju Slavnik, ki je prispevalo finančna sredstva za izvedbo tekmovanja.

V republikanski rokometnih ligah je bil v nedeljo izredno uspešen dan za obalne ekipe, saj so osvojile vse točke.

V moški ligi je Koper na domačem igrišču premagal Kranj z 22:16. Koprčani so bili vsi tekme v prednosti in so se vodili z desetimi goli razlike, potem pa so proti koncu dopustili in so gostje zmanjšali razliko. Najboljša sta bila Bandelj in



Počasi sem se udomačil v Monte-alvu in se tudi privadil njihovemu narečju. Manj dovozen zanj je bil pravzaprav Sicilijanec Nazareno in je bil zato, če je bil mogel, vedno z mano. Videl in spoznal sem vse; premožne lastnike, ki jim je bilo to nekaj poklic in so jih klicali »o proprietario«, njihove podložnike »o personale«, njihove nezakonske otroke, učitelje, duhovnike, obrtnike, spolovinarje in kmeticke, ter vsi domaći revščino. A vse je živelo in bilo so še bolj zdravi, kot pri nas. Njihova morala se je držala reka »chi è più furbo, vive meglio« (kdo je bolj zvit, bolji živi).

Kasneje sem se bolj spoznal njihove navade, ko sem šel prva mednje in pomagat spolovinarjem, ko so spravljali pridelek. Videl sem, kako so uredili, da jim je ostalo najmanj dve tretjini pridelka namesto polovice. Za lastnika je zado stvalo ostalo »perché isso fa u fessoo; kaj radi so se s tem tudi pobahali. Spilon so bile goljufija, sleparija ali laž zanje »furbata« (prebrisnost). Kdor je odkrito kradel, pa je bil le »maruolo«, kar bi po naše pomenilo toliko kot navihaneec. Tudi razne razbrzdanoosti in prešušta so bila posebno pri bolj premožnih zelo v navadi, a nihče se nad tem ni zgražal, tako je bilo že od nekdaj v teh krajih.

Nekoga dne me v jutranjih urah pred občinsko zgradbo prijazno nagovorila zakonca srednje starosti in me tudi vprašala, da če sem oženjen (sej insurato). Ker do tedaj še nisem silil teko izraza in nisem vedel, kaj pomeni, sem rekel, da ne, na to me vljučno povabila, naj pridem na obisk. Rad sem ji omabil obljubil in vprašal še za Nazareno, ki je stal ob strani. Pridirila sta, da lahko pride. Potem je možakar pričel razlagati, da je lastnik (o proprietario), da ima premoženje s hišo in še našteval »due vetture, industria del poll e un'apparecchio« in da se piše Cicio Cascese, da ima sina Pompilia, ki je pri vojaki, in hčerko Sissino, ki je doma, Nazareno si je skrivno zapisal, kako in kod se pride do njih, in že sva dala besedo, da prideva (bisaral) priuščinem popoldne in se poslovila. Potem sva se z Nazarenom pozanimala, kje je tista

domaćija. Vaški kovač nama je dejal, da je ta »cafano« (krepak) daleč na zahodni strani vasi, da se pride tja po mulatinskih stezah. In res sva se tisto popoldne odpravila po opisani poti. Nekoliko začudeno sva gledala, kako so imele hiše, precejšnji pritirane rogove; in čim bogatejši je kdo bil, večji voljili celo s kozjimi. In vsi ti so bili naperjeni proti urovnemu (odliti celu malocchio). V sami vasi je bilo tega manj.

Prav zasmilila pa se nama je ženska z malim otrokom, narečju, ki je bil prava žrtev takih vrah. Fantek, ki ga je gledal, sem opazil, da ima okrog vratu na vrvi in vseh okolišev, vse polno kovinskih predmetov: rogljčkov, kozalčkov, biceke, prašičkov, slonov in drugih rogatih živali. To je bilo žensko, zakaj vse to, mi je mirno odgovorila, da je obramba proti urokom. Ker me je že poznala in mi zanimalo, sem ji svetoval, da to ni zdravo za malčka, in čeprav je naj si ona navede tisti sveženj na svoje bujne prsi. In se to ni delo, da ji ne bo povzročilo ran. Potem bo fantek bil zdrav. Na razpoutjo, ko nama je pokazala pot, se je poslovila in obljubila, da bo tako naredila. Ko me je čez čas videla, neko nedeljo, ko je šla od mabe, me je že od daleč klicala »Don Gluse, lu ti come ci parsi« in pokazala tisti šop kovinskih predmetov prav na prsih in se mi zahvaljevala, ker sem sedaj fantku mnogo bolje, da raste kot svetnik.

Z Nazarenom sva končno dospela do koč. Vrata so bila odprta in Cicio je bil v hiši pri dveh visokih oslih; gospodinja nama je vsa v zadregi brž ponudila klop, hčerka Sissina je stekla ven. Posedli smo na klop v družbi gospodarja Cicio, sem sem se razgledal po skupnem bivališču, mi je najprej v očeh lep črn prašič, ki je bil za nogo privezan v visoki železni zakonski postelji, blizu katere je stala tudi železna postelja za Sissino.

(Nadaljevanje sledi)